Доклад об осуществлении муниципального контроля администрацией МО МР «Усть-Куломский»
за 2015 год.


Раздел 1.
Состояние нормативно-правового регулирования в
соответствующей сфере деятельности
Администрацией муниципального образования муниципального района «Усть-Куломский» осуществляются следующие функции муниципального контроля:
1) осуществление муниципального жилищного контроля.
2) осуществление муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения;
3) осуществление муниципального земельного контроля;
4) осуществление муниципального лесного контроля;

Муниципальный жилищный контроль: назначен конкретный специалист распоряжением администрации МР «Усть-Куломский» на осуществление данного вида контроля, на которого возложена обязанность по разработке административного регламента и соответственно осуществление данного вида контроля; на данный момент проект регламента разрабатывается;
Контроль осуществляется на основании: Федерального закона Российской Федерации от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»; Федерального закона Российской Федерации от 26 декабря 2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;
За период  с  01 января  по 31 декабря 2015 года на территории МО МР «Усть-Куломский»  проверки в рамках муниципального жилищного контроля  не проводились в  виду отсутствия утвержденного плана на 2015 год. 
Заявлений, обращений, являющихся основанием для проведения внеплановых проверок, в администрацию не поступало.

Муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог: администрацией района 22 октября 2015 года принято постановление № 1146 «Об утверждении административного регламента по осуществлению муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог муниципального района «Усть-Куломский».  
Контроль осуществляется на основании: Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»; Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»; Федерального закона Российской Федерации от 08.11.2007 № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации»; Устава муниципального образования муниципального района «Усть-Куломский»; Решения Совета МР «Усть-Куломский» от 17.05.2012 № IX-104 «Об утверждении Порядка осуществления муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения на территории муниципального района «Усть-Куломский»; 
Муниципальный контроль за сохранностью автомобильных дорог местного значения осуществляет Управление по капитальному строительству, территориальному развитию, земельным и имущественным отношениям администрации МР «Усть-Куломский».
Заявлений, обращений, являющихся основанием для проведения внеплановых проверок, в администрацию не поступало.

Муниципальный земельный контроль: администрация МР «Усть-Куломский» считает, что в соответствии с частью 3 статьи 72 Земельного Кодекса Российской Федерации данный вид полномочий отнесен к органам местного самоуправления:
- сельских поселений, в части осуществления муниципального земельного контроля в отношении расположенных в границах  сельских поселений объектов земельных отношений;
- муниципального района, в части осуществления муниципального земельного контроля в отношении расположенных на межселенной территории муниципального района объектов земельных отношений.
Так как на территории Усть-Куломского района отсутствуют межселенные территории, а также отсутствуют у органов местного самоуправления муниципальных районов полномочий закрепленных законодательно по осуществлению муниципального земельного контроля в отношении расположенных в границах сельских поселений объектов земельных отношений, администрация не усматривает законных оснований для разработки нормативно-правового акта для осуществления данного вида контроля.
Контроль осуществляется на основании: Федерального закона Российской Федерации от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»; Федерального закона Российской Федерации от 26 декабря 2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»; Уставом МО МР «Усть-Куломский»;
За период  с  01 января  по 31 декабря 2015 года на территории МО МР «Усть-Куломский»  проверки в рамках муниципального земельного контроля  не проводились в  виду отсутствия утвержденного плана на 2015 год. 
Заявлений, обращений, являющихся основанием для проведения внеплановых проверок, в администрацию не поступало.

Муниципальный лесной контроль: администрация МР «Усть-Куломский» на сегодняшний день не имеет возможности разработать проект административного регламента по осуществлению муниципального лесного контроля на территории МО МР «Усть-Куломский»,  а также разработки проекта плана проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей по муниципальному лесному контролю по следующим причинам:
Статьей 2 Федерального закона от 27.05.2014 № 136-ФЗ «О внесении изменений в статью 26.3 Федерального закона "Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации" и Федеральный закон "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» определено, что к вопросам местного значения сельского поселения относятся вопросы, предусмотренные пунктами 1 - 3, 9, 10, 12, 14, 17, 19 (за исключением использования, охраны, защиты, воспроизводства городских лесов, лесов особо охраняемых природных территорий, расположенных в границах населенных пунктов поселения), 21, 28, 30, 33 части 1 настоящей статьи. Законами субъекта Российской Федерации и принятыми в соответствии с ними уставом муниципального района и уставами сельских поселений за сельскими поселениями могут закрепляться также другие вопросы из числа предусмотренных частью 1 настоящей статьи вопросов местного значения городских поселений. Указанные изменения в законодательстве вступили в законную силу с 01.01.2015.
Вопросы местного значения муниципальных образований сельского поселения в Республике Коми закреплены Законом Республики Коми от 09.12.2014 № 148-РЗ «О некоторых вопросах местного значения муниципальных образований сельских поселений в Республике Коми». Настоящий Закон вступил в силу с 1 января 2015 года и действует по 31 декабря 2015 года. В указанный перечень вопросов местного значения муниципальных образований сельских поселений не входят полномочия по соблюдению законодательства, направленного на рациональное использование, охрану, защиту и воспроизводство лесов.
Согласно ст.23 Лесного кодекса РФ количество лесничеств, лесопарков, их границы устанавливаются уполномоченным федеральным органом исполнительной власти. Согласно п.5 Положения о Федеральном агентстве лесного хозяйства, утвержденного постановлением Правительства РФ от 23.09.2010 г. № 736 «О Федеральном агентстве лесного хозяйства» границы лесничеств и лесопарков на которых расположены леса устанавливаются Федеральным агентством лесного хозяйства. В соответствии со статьей 68.1 Лесного кодекса Российской Федерации приказом Федерального агентства лесного хозяйства от 26 октября 2011 г. N 447 "Об утверждении Нормативов площади участковых лесничеств, лесных кварталов"  установлены нормативы площади лесных кварталов и участковых лесничеств в пределах площади лесничеств (лесопарков) в регионах, установленной до дня введения в действие Лесного кодекса РФ.  Разработка и утверждение лесохозяйственного регламента лесничества, лесопарка должны осуществляться после установления его границ Рослесхозом. 
В связи с вышеизложенным, администрация МР «Усть-Куломский» не имеет возможности подготовки технического задания по разработке лесохозяйственного регламента, а также разработки проекта плана проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей для осуществления функций по муниципальному лесному контролю. 
Контроль осуществляется на основании: Статьи 14 Федерального закона от 06.10.2003 (в ред. от 31.03.2015) № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
Устава МО МР «Усть-Куломский»;
Лесного кодекса Российской Федерации;
Федерального закона от 04.12.2006 (в ред. от 31.12.2014) № 201-ФЗ «О введении в действие Лесного кодекса  Российской Федерации»;
За период  с  01 января  по 31 декабря 2015 года на территории МО МР «Усть-Куломский»  проверки в рамках муниципального лесного контроля  не проводились в  виду отсутствия утвержденного плана на 2015 год. 
Заявлений, обращений, являющихся основанием для проведения внеплановых проверок, в администрацию не поступало. 
  

Раздел 2.
Организация государственного контроля,
муниципального контроля
В 2015 году в МОМР «Усть-Куломский» проведение проверок в рамках муниципального контроля не осуществлялось виду отсутствия утвержденного плана на 2015 год, а так же отсутствия всех нормативно-правовых актов. 


Раздел 3.
Финансовое и кадровое обеспечение государственного контроля, муниципального контроля
В  бюджете МОМР «Усть-Куломский» в 2015 году выделение средств на осуществление муниципального контроля не планировалось, фактические затраты не осуществлялись;
Функции по муниципальному контролю возложены на 2 специалистов администрации МР «Усть-Куломский»;
Мероприятия по повышению квалификации специалистов,  выполняющих функции по муниципальному контролю в 2015 году не проводились;
В 2015 году проведение проверок в рамках муниципального контроля не осуществлялось;
Эксперты и представители  экспертных организаций  для проведения мероприятий по муниципальному контролю в 2015 году  не привлекались.
Штатная численность специалистов составила – 2 человека, на которых кроме основных полномочий были возложены полномочия по осуществлению муниципального контроля. 

Раздел 4.
Проведение государственного контроля,
муниципального контроля
В 2015 году проведение проверок в рамках муниципального контроля  не осуществлялось виду отсутствия всех нормативно-правовых актов и утвержденного плана проверок.
Сведения о случаях причинения юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, в отношении которых осуществляются контрольно-надзорные мероприятия, вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного  наследия, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозы чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера в администрацию муниципального образования муниципального района «Усть-Куломский» не поступали.
 

Раздел 5.
Действия органов государственного контроля,
муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений
В 2015 году проведение проверок в рамках муниципального контроля  не осуществлялось.
С юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, беседы, направленные на то, чтобы и в дальнейшем в ходе осуществления своей предпринимательской деятельности они соблюдали и не нарушали законодательство, в рамках муниципального контроля, не проводились.
Оспаривания в суде юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями результатов проведения, в отношении их, мероприятий по соблюдению законодательства, в рамках муниципального контроля, не проводились.
Обращения и заявления граждан о фактах, на основании которых можно было бы провести внеплановые проверки, в рамках муниципального контроля, в администрацию МОМР «Усть-Куломский» не поступали. 
 

Раздел 6.
Анализ и оценка эффективности государственного
контроля, муниципального контроля
Анализ эффективности не отображен, в связи с тем, что проверки, в рамках муниципального контроля, не проводились.


Раздел 7.
Выводы и предложения по результатам государственного
контроля, муниципального контроля
В целях проведения кадастровых работ по межеванию земельных участков, занятых городскими лесами, требуется привлечение значительного объема финансовых средств (от 7 до 10 млн. руб.), часть из которых может быть предоставлена из республиканского бюджета Республики Коми.
Для проведения муниципального земельного контроля необходимо решение вопроса об отсутствии квалифицированных специалистов, а так же вопрос о противоречиях в действующем законодательстве по полномочиям осуществления муниципального земельного контроля.



Приложения
Статистическая  форма № 1- контроль «Сведения об осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»


Руководитель администрации
МО МР «Усть-Куломский»                                                                    С.В. Рубан

