  Отчет  главы муниципального района «Усть-Куломский» - руководителя администрации района 
о результатах деятельности 2023 год и некоторых итогах работы за I квартал 2024 года

Уважаемые земляки, добрый день! 

Наша встреча проходит в очень непростое для всей страны и для нас время, но, несмотря на сложности финансирования отдельных направлений, минувший год вместил в себя много важных экономических и социальных событий. 
Усть-Куломский район, как и в прошлые годы, активно участвовал в реализации национальных и региональных проектов, всевозможных государственных и муниципальных программ, решались вопросы по росту доходной части бюджета, развитию  новых инвестиционных проектов, в первую очередь, в отрасли сельского хозяйства и лесопереработки, укреплению материально-технической базы учреждений социальной сферы, строительству новых объектов здравоохранения, решению вопросов благоустройства территорий населенных пунктов района, оказанию гуманитарной помощи нашим военнослужащим и их семьям.

Демографические показатели 
Численность населения района на начало 2023 года составила 22,2 тыс. человек, что на 300 человек меньше, чем на начало 2022 года. Основные причины снижения численности населения - это естественная убыль и миграционный отток. 
15-17 марта состоялись выборы Президента Российской Федерации. По итогам проведенной работы выявлено, что фактически проживающих граждан на территории района намного меньше заявленной цифры по результатам статистических данных. Более 5000 зарегистрированных в районе жителей проживают за его пределами. 

Начну, традиционно, с исполнения бюджета 
Главным итогом работы с бюджетом района стало 100%-ое исполнение плана по собственным доходам, активное привлечение средств федерального и республиканского бюджетов. 
Общий объем доходов за 2023 год составил чуть более 2 млрд. руб., что больше на 102 млн. руб. первоначального бюджета.
Собственных доходов в консолидированный бюджет района  при плане  453,5 млн. рублей поступило 478,5 млн. руб.
Что касается дорожного фонда, то поступило в бюджет 37  млн. руб. при плане  32  млн. рублей.  
Также отмечу, что в прошлом году наш район выиграл грант за эффективную работу по увеличению базы доходов местного бюджета в размере 6 млн. руб. 

Управление муниципальным имуществом 
Очень важной составляющей пополнения доходов бюджета является работа по оформлению договоров аренды и купли-продажи имущества и земельных участков.
За аренду и продажу ЗУ и имущества в 2023 году получено более 16 млн. рублей. 
Отмечу, что в 2023 г. заключено 172 договора аренды ЗУ, предоставлено в собственность 83 участка,  в собственность бесплатно - 31 гражданину льготной категории.  
В с. Усть-Кулом были продолжены Комплексные кадастровые работы, в прошлом году они проведены по 12 кварталам, поставлено на кадастровый учет без финансового участия жителей 679 объектов недвижимости.
В 2023 году заключено 33 договора аренды муниципального имущества, в целях поддержки бизнеса преференцию получили 14 предпринимателей.

Занятость
В 2023 году в целях поиска подходящей работы в центр занятости населения района обратились 1099 человек,  из которых были  трудоустроены 456, из них 202 человек  трудоустроены на общественные  работы и 78 на временные работы. 
В банке вакансий службы занятости на конец года было 139 вакансий, в первую очередь, это педагогические и медицинские работники, сотрудники полиции, водители категории Д.Е, трактористы, электрики, повара, пекари.
В рамках временной занятости в 2023 году трудоустроено 207 несовершеннолетних. Профессиональное обучение прошли 94 безработных граждан, получили финансовую помощь на открытие собственного дела 5 наших земляков.
За 2023 год заключено 97 социальных контрактов по поиску работы, трудоустроился из них 81 гражданин. В 2024 году поддержка гражданам на основании социального контракта остается прежней.
Также в 2024 году сохраняется программа по частичному возмещению работодателям средств заработной платы при приеме на работу определенных категорий граждан (молодежь до 30 лет включительно, ветераны СВО и члены  семей ветеранов СВО, погибших (умерших) при выполнении задач СВО,  лица, признанные в установленном порядке инвалидами, безработные граждане, уволенные в текущем году по сокращению или ликвидации предприятия). Компенсация предоставляется за 1-й, 3-й и 6-й месяцы работы гражданина.  В  2023 году  в данной Программе приняли участие 20 работодателей, трудоустроено 25 человек.
Уровень регистрируемой безработицы на 31 декабря 2023 г. составил 2,4 %.
В 1 квартале текущего года на базе Усть-Куломской школы состоялась ярмарка профессий для учащихся 9-11классов. Порядка 400 школьников приехали на ярмарку, чтобы определиться с выбором учебного заведения и будущей профессии, с которой будет связана их жизнь после окончания школы.
Далее я остановлюсь на развитии наших основных отраслей экономики - сельского хозяйства и лесной отрасли.
В прошлом году мы наблюдали рост практически всех основных показателей в сельском хозяйстве.
По сравнению с 2022 годом поголовье КРС увеличилось на 25,4 % и составило 780 голов. Средний надой молока на одну увеличился почт на 10 %.
Молокоперерабатывающие предприятия в 2023 году изготовили 223 тонны молочной продукции, что на 66% больше, чем в предыдущем году.
Хлебопекарные предприятия снизили выработку готовой продукции на 77 тонн.
Активно проводились мероприятия по окультуриванию сельхозугодий. В 2023-2024 годах будет проведен ремонт мелиоративных участков на площади 283 га. 
В 2024 году будут продолжаться работы по улучшению сельхозугодий на  107,7 га., из них:
-  культуртехнические работы  на 46,7 га. в д. Великополье (СПК "Пожег");
- мелиорация на 25 га на участке Мэдла пэв в с. Усть-Кулом ((К(Ф)Х Тарабукина Елена Евгеньевна);
- мелиорация на 36 га на участке в с. Носим ((К(Ф)Х Китаев Георгий Александрович).
В текущем году будут проведены культуртехнические работы на новых объектах:
-   на участке "Сотчем туй дор" (общая площадь 84,8 га) в с. Дон. В текущем году К(Ф)Х Тимушев Сергей Алексеевич планирует улучшить 42,4 га;
- на лугах вдоль реки Мылва в п. Тимшер К(Ф)Х Паршуков Николай Васильевич планирует провести на площади 20,6 га.;
- на 14 га в с. Усть-Кулом в хозяйстве ИП Антонова Александра Сергеевича

 В 2023 году  такие работы выполнены на 140 га в хозяйствах Тарабукиной Е.Е., Китаева Г.А. и СПК «Пожег».
В 2023 году с использованием государственной и муниципальной поддержки, а также средств Сыктывкарского ЛПК:
1. Введены новая ферма на 30 голов КРСи помещение для содержания овец в с. Носим;
2.  Телятник на 30 головв с. Ульяново;
3. К(Ф)Х Балогланов в 2023 году выиграл грант Агростартап в размере 5 млн.руб. на развитие мясного животноводства, который направлен на приобретение сельхозтехники. Кроме этого, СПК «Пожег» за счет собственных средств построен телятник на 200 голов в д. Пожегдин.;
4. Установлен дополнительный модуль для работы молочного завода Усть-Куломской МТС, приобретены новые творожные ванны.
5. Приобретен трактор и молоковоз для СПК «Пожег», трактор для КФХ Кузнецова И.М. из с. Мыелдино, а также трактор и новое молочное оборудование для СПК «Помоздино».
По мере возможности сельхозтоваропроизводители обновляют машинный парк: за прошлый год приобретены 2 трактора Белорус, 2 специализированных автомобиля, 14 единиц прицепной сельскохозяйственной техники, 2 единицы технологического оборудования для молочной промышленности. Общий объем вложений составил более 22 млн. рублей.
Кроме того, приобретено 71 голова племенных нетелей и  молодняка  крупного рогатого скота. 
В 2024-2025 годах в конкурсах Минсельхоза планируют участвовать с проектами развития картофелеводства в с. Усть-Нем и пчеловодства в с. Усть-Кулом, выращивание форели в устройствах замкнутого водоснабжения в с. Усть-Кулом, строительство семейных ферм на 30 голов в с. Керчомъя, на 50 голов в с. Аныб и телятника на 200 голов в с. Дон.

 	Лесная отрасль
	В целом по Усть-Куломскому району расчетная лесосека в 2023 году составляет более 5,3 млн.кубометров.
Арендаторами лесных участков являются 18 предприятий, заготовку древесины по договорам купли-продажи в 2023 году осуществляли 22 предпринимателя.
К сожалению, для большинства наших предприятий сохраняются сложности, связанные со сбытом готовой продукции, но, несмотря на это, большинство из них смогли найти замену европейским рынкам и реализуют новые инвестиционные проекты в лесной отрасли.
В 2023 году за счет собственных средств предпринимателями лесной отрасли была продолжена реализация инвестиционных проектов в п. Тимшер, д. Пузла, с. Усть-Кулом, п. Паспом:
	 «Строительство палетного цеха в п. Тимшер (установка лесопильного комплекса «Палетный 250)» (ИП Панюков В.А.) - создано 28 рабочих мест (с открытием производства планируется создать дополнительно еще 8 рабочих мест).
В 2023 году ООО «Комилесбизнес» восстанавливает ранее сгоревший цех по производству пеллет: построено новое помещение, закуплено новое оборудование, к весне планируется запуск производства и создание 16 рабочих мест. В этом году на предприятии запущена новая автоматическая  сортировочная линия, где создано дополнительно 2 рабочих места.
На территории района реализуется также проект «Северный лес» ИП Радионова М.В., в текущем году предпринимателем создано 3 новых рабочих места.
ИП Богданов Д.И. обновил оборудование на пеллетной линии вс. Усть-Кулом, после чего увеличился объем выпускаемой продукции  - создано 5 рабочих мест. К весне текущего года вс. Усть-Кулом планируется запуск нового производства топливных брикетов с созданием ещё 12 рабочих мест.
На производственной базе ООО «Крона» заканчивается строительство брикетного цеха производительностью 7 тыс. тонн брикетов формы Нильсен (ввод планируется произвести в апреле).
 Кроме этого, новый цех распиловки запущен в п. Лопъювад, на предприятии Мастюгина С.В.
Всего на территории Усть-Куломского района работают 5 производств по выработке битоплива, 2 новых   производства, в Пузле и Усть-Куломе, планируются к открытию весной текущего года. 
Среди населения растет спрос на биотопливо, в том числе на топливные пеллеты, отпускаемые по льготной цене. Из республиканского бюджета бюджету района на 2023 год на эти цели было выделено  9,7 млн. руб. За 2023 год населению района отпущено более 1500 тонн брикетов и почти 500 тонн топливных гранул.
Поддержка малого бизнеса
Администрацией района в 2023 году оказана финансовая поддержка субъектам малого и среднего предпринимательства на сумму более 12,5 млн. рублей: 
- 5284,0 тыс. руб. на реализацию народных проектов в сфере малого и среднего предпринимательства:
- «Приобретение детского спортивно-игрового оборудования» (ИП Береснев С.В., сумма поддержки 1750,0 тыс. руб.);
- «Приобретение трактора МТЗ-82 для ИП Кузнецов И.М.» (ИП Кузнецов И.М., сумма поддержки 1759,0 руб.);
- «Покупка молоковоза для СПК «Пожег» (СПК «Пожег», сумма поддержки 1775,0 руб.);
-1166,3 тыс. руб. на реализацию народных проектов в сфере агропромышленного комплекса:
- «Приобретение молокоперерабатывающего оборудования для СПК «Помоздино» (СПК «Помоздино», сумма поддержки 1166,3 тыс. руб.).
- 970,0 тыс. руб. СПК Помоздино и СПК Пожег на приобретение ГСМ для уборки сенокосов;
- На реализацию народной инициативы «Приобретение автобуса для осуществления пассажирских перевозок по маршруту «Помоздино - Усть-Кулом»  оказана финансовая поддержка ИП Уляшеву А.Е. в размере 1500,0 тыс. рублей;
- ИП Ракину И.В предоставлена финансовая поддержка в размере 3700,0 тыс. руб. на реализацию инициативного проекта «Рейсовый маршрут: Кебанъёль – Усть-Кулом».
Разработка месторождения
На территории Усть-Куломского района предприятие ООО «НПС» разрабатывает месторождение строительного камня «Ышкемес», где производится бутовый камень и щебень различных фракций. 

Со слов инициатора, на реализацию проекта уже направлено более 300 млн. рублей.
Проект включен в сводный перечень новых инвестиционных проектов и может претендовать на компенсацию понесенных затрат на строительство объектов инфраструктуры (строительство подъездной дороги 11 км и проведение ЛЭП мощностью 600 кВт). Строительство ЛЭП уже завершается.
К сожалению, в конце прошлого года на предприятии возникли разногласия между учредителями, и производство было временно приостановлено. В настоящее время инициатором проекта прикладываются все усилия, чтобы возобновить производство.

Социально-экономическое сотрудничество
Реализация Соглашения о социально-экономическом сотрудничестве с АО «Монди СЛПК» в 2023 г.:
1. На развитие малого бизнеса, проектов по  созданию и сохранению рабочих мест было направлено 7 млн. 740 тыс. рублей.
1.1 В 2021 году индивидуальный предприниматель-глава К(Ф)Х Кузнецова Е.А. из с. Мыелдино приступила к реализации проекта «Строительство семейной животноводческой фермы на 50 голов», на который был предоставлен грант по линии Минсельхозпрода Республики Коми.  Со стороны АО «Монди СЛПК» в рамках соглашения  в 2022 году были выделены средства в размере 1000,0 тыс. руб.  на проведение строительно-монтажных работ.  Открытие фермы состоялось в октябре  2022 года. В 2023 году выделено  - 1500,0 тыс. руб. Средства направлены подрядчику на погашение  кредиторской задолженности.
При реализации проекта создано 1 рабочее место и сохранено 1 рабочее место.
1.2. В рамках грантовой поддержки через Минсельхозпрод Республики Коми на развитие сельскохозяйственных потребительских кооперативов СППССК «Усть-Куломская МТС» выиграл грант на обновление технологического оборудования. При финансовой поддержке АО «Монди СЛПК»  в 2022 году  в размере 1000,0 тыс. руб. приобретен модульный молочный цех производительностью 2 тонны молока в сутки. Открытие цеха состоялось 8 ноября 2022 года. В 2023 году финансовая поддержка в размере 1 млн. руб. направлена подрядчику на приобретение дополнительного модуля. 
При реализации проекта создано 1 рабочее место и сохранено 1 рабочее место.
1.3. Глава К (Ф)Х Тарабукина  Е.Е. в 2022 году участвовала в конкурсе в Минсельхозпрода Республики Коми на грантовую поддержку с проектом  «Строительство телятника на 30 голов КРС» и была признана победителем. Стоимость проекта  составила 9,8 млн. руб., в том числе грант-5,9 млн. руб., собственные средства  и заемные средства - 3,9 млн. руб. На отчетную дату телятник построен, находится рядом с фермой, и здания соединены между собой теплым переходом. Финансовая поддержка Монди 500 тыс. руб. направлена на погашение задолженности подрядчику. Открытие  телятника состоялось  в августе  2023 года.
При реализации проекта создано 1 рабочее место и сохранено 1 рабочее место.
1.4. СПК «Помоздино»  приобрел трактор МТЗ 82.1 в лизинг. Трактор задействован в сельскохозяйственных работах (заготовке кормов, обслуживание ферм). Финансовые средства в размере 1 млн. руб. направлены на уплату первоначального взноса за лизинг. 
При реализации проекта создано 1 рабочее место и сохранено 1 рабочее место.
1.5. ИП Нестерову В.В. возмещена часть  затрат на приобретение погрузчика SDLG-933.  Сумма поддержки составила 500,0 тыс. руб. Сегодня погрузчик  задействован на  обслуживании муниципальных дорог  сельских поселений Помоздино и Диасёрья, а также  на обслуживании территорий школ и детских садов села Помоздино.
При реализации проекта создано 1 рабочее место и сохранено 1 рабочее место.
1.6. Софинансирование приобретения трактора  МТЗ 82.1 СПК «Пожег» - 1000,0 тыс. рублей.
1.7. Софинансирование приобретения автобуса ПАЗ-4234 для перевозки пассажиров с. Усть-Кулом, ИП Ракин И.В. – 2240,0 тыс. рублей.
2. На мероприятия в социальной сфере направлено более 3 млн. рублей.
2.1. Приобретены  информационные табло (тактильные таблички), информационно-тактильные мнемосхемы, тактильно-контрастные   указатели  для 3 образовательных организаций района (2 школы, 1 детский  садик). Сумма поддержки составила 200,0 тыс.руб.
2.2. Проведен ремонт спортивного зала МОУ Ярашъюская ООШ: проведены работы по  покрытию пола  спортивным покрытием, утеплена одна стена зала  с уличной стороны утеплителем и сайдингом. Сумма поддержки составила 1150,0 тыс.руб.
2.3. Приобретена снегоуборочная техника для обеспечения функционирования ледового катка МБУ «ЦСМ Усть-Куломского района». Сумма поддержки - 150,0 тыс.руб.
2.4 В 2020 году приобретен комплекс имущества у АО «Монди СЛПК». Имущественный комплекс АО «Монди СЛПК» в пст. Югыдъяг  используется в качестве маневренного фонда. Второй объект - здание бывшего офиса в с. Помоздино используется под интернат. Сумма поддержки в 2023 году составила 392,505тыс.руб.
2.5. Приобретен и установлен септик для здания Югыдъягского Дома культуры - филиала МБУК «Усть-Куломская Централизованная клубная система». Сумма поддержки составила 500,0 тыс.руб.
2.6. Возмещена части затрат (транспортные расходы, проживание, питание) по выезду  спортсменов на республиканские спортивные мероприятия  (лыжные гонки, волейбол, баскетбол, мини- футбол, настольный теннис) – 350,0 тыс. рублей;
2.7. Направлено на ремонт здания, переданного МБУК «Усть-Куломская Централизованная клубная система»  для размещения клуба в п. Лопьювад (приобретение оборудования для клуба) – 348,495 тыс. рублей.
В 2023 году  было выделено  36  путевок для ветеранов труда лесной отрасли в санаторий-профилакторий АО «Монди СЛПК».
В  2023 году санаторий посетило 35 ветеранов труда лесной отрасли.
Кроме этого в течение года соглашения о социально-экономическом сотрудничестве заключались с ООО «КомиИнвестПром», ООО ТБ Усть-Кулом, ООО Комилесбизнес:
- МБДОУ «Детский сад № 2» с. Усть-Кулом для постройки входной веранды для младшей группы 1 корпуса; 
- МБУДО «Усть-Куломская спортивная школа» для ремонта пола спортивного зала.
- более 200 тысяч рублей – на проведение спортивных соревнований и поддержку волейбольной команды Парма.
2. ООО «ТБ Усть-Кулом»: оказана спонсорская помощь в размере 100,0 тыс. рублей администрации СП «Кебанъёль» для вывозки пожароопасных древесных отходов (горбыля) из местечка Сосновый бор пст. Кебанъель на площадку для складирования отходов лесопиления ООО «ТБ Усть-Кулом».
ООО «Комилесбизнес» оказывает помощь администрации СП «Вольдино». В 2023 году предприятие выделило 800,0 тыс. рублей. Выполнены работы по содержанию и ремонту дорог между населенными пунктами поселок и деревня Пузла, выполнены работы по благоустройству, выделены пиломатериалы для бюджетных организаций, оказана финансовая поддержка при проведении праздничных мероприятий. 
Кроме этого, многие предприниматели оказывали поддержку в отрасли спорта, образования, культуры, для отправки гуманитарных грузов военнослужащим напрямую, без заключения соглашений. Огромное им спасибо!
ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИЖИЗНЕДЕЯТЕЛЬНОСТИ    НАСЕЛЕНИЯ
   Финансирование программы «Обеспечение предупреждения и ликвидации возможных чрезвычайных ситуаций и последствий стихийных бедствий» в прошлом году составило почти 8 млн. рублей:
1)сельским поселениям предоставлены иные межбюджетные трансферты на сумму 2 024 874 руб. на осуществление мероприятий по обеспечению безопасности людей на водных объектах, охране их жизни и здоровья;
2)сельским поселениям предоставлены иные межбюджетные трансферты на сумму 87151,46 руб. на создание условий для массового отдыха жителей поселения и организация обустройства мест массового отдыха населения, включая обеспечение свободного доступа граждан к водным объектам общего пользования и их береговым полосам сельским поселениям района в целях оборудования мест массового отдыха населения у воды. 
  3) на оказание материальной помощи населению, пострадавшему в результате чрезвычайных ситуаций и проведения аварийно-восстановительных работ,выделено 100000 руб.,из которых использовано 60 тыс. руб;
 4) на организацию временной паромной переправы в связи с ЧС на территории СП «Югыдъяг».
В целях предупреждения возможных чрезвычайных ситуаций в связи с ремонтом наплавного моста в районе с.Усть-Нем СП Югыдъяг дополнительно выделен 1 млн. рублей на работу катерной переправы, а для проезда спецтехники благодаря выделенным Правительством региона средствам была организована работа паромной переправы. За это хочу выразить отдельное спасибо Главе Республики Коми В.В. Уйба.
Серьезной проблемой зимой прошлого года стал массовый выход волков в наши населенные пункты. Благодаря дополнительной материальной выплате от района, удалось привлечь большое количество охотников к отлову, было истреблено более 15 особей и в текущем году таких сообщений были единицы.
Хотелось бы отметить, что с привлечением средств республиканского бюджета проводился ремонт кабинетов участковых. Проведены ремонтные работы в с. Помоздино, пст. Югыдъяг, с. Усть-Нем, с. Усть-Кулом, закуплены двери для кабинета участковых в пст. Тимшер.
В рамках муниципальных контрактов в 2023 году производился отлов собак на сумму более 2 млн. рублей. Было отловлено 112 особей, 108 особей были кастрированы(стерилизованы), 112 привиты и 110 чипированы, 109 особей возвращены в место отлова. Эта работа продолжена и в текущем году. На сегодня отловлено уже 25 собак. 
Считаю, что она стала гораздо эффективнее, если бы на уровне региона было принято решение о досрочной утилизации безнадзорных животных, не нашедших себе хозяев.

ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО
Переселение граждан из аварийного жилья
В 2023 году продолжилась реализация этапов 2021 года и 2022 года программы переселения граждан. В рамках этих этапов необходимо расселить 81 жилое помещение, из которых 42 квартиры находится в собственности граждан.
В настоящее время осталось расселить 21 жилое помещение.
В прошлом году завершено строительство одного из двух многоквартирных домов в с. Усть-Кулом.  Ключи от квартир вручены семьям из многоквартирных домов в с. Усть-Нем и с. Усть-Кулом, п. Кебанъёль. 
При строительстве второго дома были выявлены повреждения фундамента и стен с северной стороны здания, поэтому строительство было приостановлено. 
Решение по исправлению дефектов найдено, в 1 квартале 2024 года работы возобновлены. Сейчас производится монтаж нового фундамента по одной из осей. 
В 1 квартале начата работа по актуализации информации для новой программы переселения на 2025-2029 годы, в рамках которой планируется расселить 63 жилых помещения и 143 гражданина.

Формирование комфортной городской среды
В 2023 году продолжилась реализация проекта «Формирование комфортной городской среды», в котором участвуют населенные пункты с населением свыше 1000 человек. 
В 2023 году было обустроено 9 общественных территорий на сумму 11,5 млн. рублей. По решению Президента страны программа продлена до 2030 года.

	Наименование населенного пункта
	Наименование общественной территории
	Вид выполненных работ

	пст. Кебанъёль
	Общественная территория пешеходной зоны ул. Ленина 
	1) проведение ямочного ремонта с последующей укладкой слоя асфальта общественной территории пешеходной  зоны по ул. Ленина;
2) обустройство контейнернной площадки для сбора ТКО;
3) Установка дополнительной опоры электролинии уличного освещения и четырех светодиодных светильников

	с. Помоздино
	Проезд по ул. Мира с.Помоздино
	обустройство дороги, уличное освещение и обустройство контейнерных площадок

	
	Проезд по ул. Лесная с.Помоздино
	обустройство дороги, уличное освещение и обустройство контейнерных площадок

	пст. Югыдъяг
	Обустройство проезда между улицами Богдана Хмельницкого и Авиационной (2 этап)
	устройство дополнительного уличного освещения, обустройство площадки накопления ТКО

	
	Обустройство парковой зоны в п. Югыдъяг по ул. Комсомольской (2 этап)
	устройство ограждения и пешеходного тротуара из брусчатки

	
	Обустройство проезда по ул. Д.Каликовой от д.1 до ул. Советской д. 11 (1этап) 
	подсыпка пгс и планировка дорожного полотна

	пст. Зимстан
	Устройство спортивной площадки (4 этап)
	закупка спортивного оборудования и устройство беговой дорожки

	с. Усть-Кулом
	Благоустройство ул. Интернациональная в с.Усть-КуломУсть-Куломского района Республики Коми (II этап)
	уличное освещение

	
	Парк по ул. Гагарина
	спорт площадка (спорт тренажеры под навесом и основание под площадку)
Укладка брусчатки



ЖКХ подготовка к ОЗП
Обеспечение устойчивости и надежности работы жилищно-коммунального хозяйства является одним из главных направлений деятельности администрации.
По итогам проверки району был выдан паспорт готовности к отопительному сезону, который проходит в штатном режиме.  
Коми тепловой компанией в прошлом году заменены котлы на котельной п.Тимшер, запущены в работу очистные сооружения в с. Усть-Нем, начата подготовка техзадания на переоборудование в текущем году центральной мазутной котельной в с. Усть-Кулом на пеллетные котлы. 
В планах Коми тепловой компании на 2024-2025 годы:
- Строительство ВОС в с. Нижний Воч и Дон;
- Строительство магистральных участков водопроводных сетей с. Нижний Воч, строительство водоразборных колонок  с контролем доступа на территории с. Нижний Воч (2024);
- Строительство водоразборных колонок в Усть-Куломе и Кебанъеле с электронной системой отпуска воды;
- Прокладка резервной ветки водопроводной магистрали от станции 2 подъема до с. Усть-Кулом; 
- Строительство КОС в с. Руч и в п. Зимстан; 
Администрацией района были внесены изменения в схемы теплоснабжения  по следующим мероприятиям: 
- строительство блочно-модульных котельных в п. Диасеръя (2027-2028), п.Озъяг (2025-2027), п.Тимшер (2025-2026), п. Ягкедж (2026-2027), п. Ярашъю (2027-2028), с последующей ликвидацией существующих котельных.
В 1 квартале текущего года благодаря оперативной помощи КТК были ликвидированы аварии на скважинах с. Кужба и д. Кекур. Общая стоимость работ составила порядка 200 тыс. рублей.
С 01 сентября 2023 года на территории района назначена  управляющая организация ООО «УК ДОМ СЕРВИС КОМФОРТ РК» для управления многоквартирными домами на территории муниципального образования муниципального района «Усть-Куломский». В функционал компании входит текущий ремонт несущих конструкций, ремонт оборудования систем инженерно-технического обеспечения, работы по содержанию иного имущества.
Всего на территории района Общество с ограниченной ответственностью «УК ДОМ СЕРВИС КОМФОРТ РК» обслуживает 69 МКД.  47 МКД выбрали  непосредственную форму  управления домом. От жителей МКД в наш адрес поступает много нареканий и жалоб в адрес управляющей компании, поэтому на следующей это станет темой рабочей встречи с руководителем Стройтехжилнадзора Республики Коми.

ЭЛЕКТРОСНАБЖЕНИЕ
Всего Усть-Куломским РЭС в 2023 году заменено в районе  340  опор, выполнено усиление 164 опор, 8 км. неизолированного провода заменено на СИП (самонесущий изолированный провод). 
Выполнена расчистка трасс воздушных линий на площади 48 га. 
В 2023 году выполнено  110 заявок на техприсоединение, в рамках которых построено 2,5 км линий различной мощности.
Установлено 3 новых комплектных трансформаторных подстанции. Выполнено подключение социальные  объектов. 
- ФАПы (Усть-Нем, В.Воч, Кырныша, Скородум, Вольдино, Кужба,), 
-базовые станции сотовой связи в пст. Шеръяг и пст. Н. Ярашъю., 
-строительство реабилитационного центра на 15 койко-мест, 
-МКД в с.Усть-Кулом.

Капитальный ремонт МКД
Все запланированные на 2023 год работы согласно краткосрочному плану реализации региональной программы капитального ремонта многоквартирных домов выполнены, за исключением:
- с. Помоздино по ул. Совхозная, д.2 -  ул. Гаражная, д.11 (ремонт крыш), перенос на 2024 год в связи с отсутствием лимитов аукцион на СМР на 05.09.2022г. не состоялся, в связи с отсутствием заявок от подрядных организаций;
- с. Деревянск по ул. Юбилейной, д.2 (ремонт фундамента), перенос на 2024 год в связи с отсутствием лимитов.

Выполнены в 2023-начале текущего года следующие работы:
-  с. Усть-Кулом, ул. Ленина, д.9 г/1 (проектные работы по ремонту крыши);
-  с. Усть-Кулом, ул. Гагарина д.6 «А» (ремонт кровли);
- с. Усть-Кулом, ул. Советская, 49 а (капитальный ремонт внутридомовой инженерной системы электроснабжения);
- с. Усть-Кулом, ул. Советская, 53 а (капитальный ремонт внутридомовой инженерной системы электроснабжения);
- с. Усть-Кулом, ул. Гагарина, 5 б (капитальный ремонт внутридомовой инженерной системы электроснабжения);
- с. Усть-Нем, ул. Гагарина, 5 а (капитальный ремонт внутридомовой инженерной системы электроснабжения);
- с. Помоздино, ул. Совхозная, 3  (капитальный ремонт внутридомовой инженерной системы электроснабжения);
 -с. Помоздино, ул. Коммунальная, 3  (капитальный ремонт внутридомовой инженерной системы электроснабжения);
  - с. Помоздино, ул. Совхозная д.2а (ПСД, капитальный ремонт внутридомовой инженерной системы водоотведения);
- с. Усть-Нем по ул. Совхозная, д.7 (ремонт фундамента), необходим перенос на 2024 год в связи с отсутствием лимитов;
- с. Усть-Кулом  по ул. Ленина, д.8 (ремонт фасада), выполнены в полном объеме;
 - ул. Советская, д.59 «Б» (электроснабжение), выполнены в полном объеме;
-  ул. Советская, д.55 «Д» (электроснабжение), выполнены в полном объеме;
- с Помоздино, ул. Гаражная, д11 ( ремонт крыши), выполнены в полном объеме.

Жилищные вопросы
В прошлом году был создан отдел по жилищным вопросам, сотрудники которого активно включились в работу по ремонту и содержанию муниципального жилья, подготовке документов, осмотру квартир, ликвидации аварийных ситуаций.
В 1 квартале 2024 года был начат ремонт квартиры для предоставления медицинскому работнику в с. Помоздино, установлены снегодержатели на МКД  по ул. Петропавловская. 
По состоянию на 01.03.2024 г. на получение социальных выплат на строительство или приобретение жилья для улучшения жилищных условий в администрации района состоят 223 гражданина.
Всего в 2023 году на строительство или приобретение жилья получили поддержку 16 семей на общую сумму 61,4 млн.рублей. 
•	1 молодая семья получила социальную выплату на приобретение жилья в рамках Государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» на сумму 1,6 млн.руб.;
• 11 граждан получили субсидию на строительство индивидуального жилого дома в рамках Государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий» на общую сумму 25,5млн.руб.;
•	4 семьи, имеющие шесть детей, получили единовременную социальную выплату на строительство или приобретение жилого помещения в соответствии с постановлением Правительства Республики Коми от 26.11.2021 № 552 «О мерах по реализации статей 19.4, 19.6 и 19.7 Закона Республики Коми «О социальной поддержке населения в Республике Коми» на общую сумму 34,3 млн.руб.

Обеспечение детей-сирот жилыми помещениями
По состоянию на 01.03.2024 года в общем списке состоят 130 граждан.
Объём средств, предусмотренный бюджету МО МР «Усть-Куломский», в 2023 году составил 31,5 млн. рублей. Приобретено 13 жилых помещений, из них 12 - на территории с. Усть-Кулом, 1 - на территории г. Сыктывкар (по судебному решению). 
В 2023 году сертификат на получение единовременной социальной выплаты на приобретение жилого помещения получили 4 человека. 
Объём средств, предусмотренный бюджету МО МР «Усть-Куломский», в 2024 году составил 26,5 млн. рублей. Планируется приобрести 9 квартир.
В 1 квартале 2024 года проведены 3 аукциона, из них 2 аукциона - на приобретение 2 жилых помещений в г. Сыктывкар, 1 аукцион – на инвестирование в строительство 5 жилых помещений в с. Усть-Кулом. Предоставлены 2 жилых помещения для детей-сирот. В стадии исполнения находятся 2 муниципальных контракта на приобретение 2 жилых помещений в с. Усть-Кулом, заключенных в 2023 году.
Градостроительная деятельность
В 2023 году введено 64 индивидуальных жилых дома, а с учетом домов блокированной застройки их количество составляет 92 жилых помещения, общей площадью 5.1 тыс.кв.м.
Всего индивидуальных застройщиков в районе - 587 человек. 
В 2023 и 2024 гг. ведется работа по корректировке Генеральных планов сельских поселений, входящих в состав МР «Усть-Куломский», 3 из них согласованы с Правительством Республики Коми и в ближайшее время будут утверждены.
Району в 1 квартале выделены дополнительные средства на выполнение работ по описанию границ населенных пунктов и территориальных зон. Средства будут направлены на сельские поселения «Парч», «Мыелдино», «Зимстан», «Руч», «Деревянск». В связи с тем, что на остальные сельские поселения разрабатываются генеральные планы, данные работы будут проведены в рамках иных контрактов.
Работа с социально ориентированными некоммерческими организациями
На территории  района действуют 22 такие организации, из них 16 органов ТОС.
В целях оказания им поддержки в бюджете района в 2023 году были предусмотрены средства в размере более 4 млн. рублей. 
Всего в 2023 году-начале 2024 проведены 10 конкурсных отборов, поддержано 16 проектов СОНКО, в том числе 6 проектов в поддержку военнослужащих, участвующих в СВО, на общую сумму почти 3 млн. рублей. 
	В 2023 году:
Местная организация ветеранов Усть-Куломского района – Вместе мы сила!
	Местная организация ветеранов Усть-Куломского района – Старшее поколение
	Местная организация ветеранов Усть-Куломского района – За своих: поддержка участников СВО
	Местная организация ветеранов Усть-Куломского района – Старшее поколение
ТОС «Вольдино» - Живи на яркой стороне
ТОС Джеджим – Сквер памяти
АНО «От мала до велика» - Бильярд-здоровый образ жизни, доступный каждому
ТОС д. Пожегдин – Добро пожаловать в клуб
ТОС Югыдъяг –Культурно-спортивная  перезагрузка
ТОС Смолянка – Веселей- с музыкой!
АНО Надежный тыл – Своих не бросаем-вместе мы сила!
Местная организация ветеранов Усть-Куломского района- Солдат войны не выбирает
Местная организация ветеранов Усть-Куломского района – Мы будем помнить их всегда
АНО Надежный тыл – Надежный тыл

в 2024: 
Местная организация ветеранов Усть-Куломского района - проект "Ветеран Усть-Куломского района" -360 000рублей
АНО "Надежный тыл" - проект "Надежда" 600 000 рублей

По итогам республиканского конкурсного отбора  поддержку в 2023 году  получили 8 проектов:
1) ТОС «м. Пятигорск» - «Территория активного отдыха»: обустройство зоны отдыха в м. Пятигорск;
2) ТОС с. Помоздино – «Открытие клуба «Активное долголетие 60+»: ремонт помещения, проведение цикла культурно-досуговых, оздоровительных мероприятий, различных мастер-классов, тематических бесед;
3) ТОС д. Пожегдин - «Ремонт мемориального комплекса «Павшим в боях во время Великой Отечественной войны в 1941-1945 гг. Установка памятника труженикам тыла»;
4) АНО «От МАЛА до ВЕЛИКА» - «ГТО-Путь к самосовершенствованию»: создание материально-технической базы, подготовка и проведение мероприятий по сдаче норм ВФСК «ГТО»;
5) ТОС с. Вольдино «Зарава» – «Сила жизни»: обустройство уличного тренажерного комплекса;
6) Студия Развития «Платформа» - «Танцевальная Революция в Усть-Куломе»: ремонт помещения, проведение занятий по современным танцам;
7) ТОС «Смолянка» - «Счастливое детство – здоровая страна»: обустройство зимней горки и спортивного оборудования, проведение мероприятий;
8) ТОС п. Тимшер – «Будем помнить всех поимённо»: установка памятника участникам ВОВ, проведение патриотических мероприятий.

На территории поселений реализуются народные проекты:
В 2023 году реализованы 39 мероприятий на общую сумму более 38,5 млн. рублей:
1) Обустройство водопровода в п.Ягкедж по ул. Набережная;
2) Обустройство проезда в с. Вольдино в местечке «Катыд»;
3) Обустройство уличного освещения в части с.Деревянск;
4) Установка спортивной тренажерной площадки с детскими игровыми элементами (п. Н. Ярашъю);
5) Обустройство дорог по ул. Школьная от дома 87 - 91, от  76-79 Пожег;
6) Дооборудовать спортивную площадку "Ёнлун" универсальными игровыми оборудованиями для детей (с. Керчомъя);
7) Доступная вода (п. Лопъювад);
8) Обустройство контейнерных площадок для ТКО в дер. Скородум;
9) Обустройство игрового оборудования на детской площадке в дер. Модлапов;
10) Обустройство водопроводной сети в деревне Выльгорт;
11) Обустройство тротуарной дорожки  между домами № 19 и № 23 по ул.Совхозная с. Помоздино;
12) Обустройство открытой спортивной площадки в дер. Модлапов;
13) Благоустройство кладбища в п. Югыдъяг;
14) Обустройство источников холодного водоснабжения в м. Лесхоз п. Югыдъяг;
15) Обустройство источников холодного водоснабжения по ул. Железнодорожная около дома №7, ул.Луговая около д.№3 по ул.Механизаторская около дома № 16  в п. Смолянка;
16) Обустройство спортивно-игровой площадки» в деревне Жежим;
17) Обустройство пожарного водоема в поселке Шэръяг;
18) Благоустройство ул. Дачная вс. Усть-Кулом (I этап (подсыпка ПГС);	
19) Обустройство подъезда по ул. Комсомольская (с. Усть-Кулом);
20) Ремонт проезда к многоквартирному дому по ул. Советская д. 46 в с. Усть-Кулом;
21) Обновление игровых элементов на детской игровой площадке (с. Усть-Нем);
22) Обустройство контейнерных площадок для ТКО в с. Парч и д. Лебяжск;
23) Обустройство водопровода по улицам Гагарина и Чапаева	(п. Кебанъёль);
24) Теплые окна (замена окон в МОУ «ООШ» с. Деревянск);
25) Светлая школа (замена окон в МОУ Югыдъягская СОШ);	
26) Лучшие окна (замена окон в МОУ «Тимшерская СОШ»);
27) Ремонт клуба Пожегдин;
28) Ремонт  Керчомского Дома культуры-филиала МБУК "Усть-Куломская ЦКС";
29) Ремонт  Дома культуры с. Носим - филиала МБУК "Усть - Куломская ЦКС";	
30) Ремонт Кебанъёльского клуба - филиала МБУК "Усть - Куломская ЦКС";
31) Ремонт  Тимшерского клуба-филиала МБУК "Усть-Куломская ЦКС";	
32) Х Межрайонный детский фестиваль-конкурс исполнителей современной коми песни "Василёк-2023";
33) Ремонт здания спортивного зала МБУ «Усть-Куломская спортивная школа» в селе Усть-Кулом;
34) Приобретение детского спортивно-игрового оборудования (с. Усть-Кулом, ИП Береснев С.В.);
35) Приобретение трактора МТЗ-82 для ИП Кузнецова И.М. (с. Мыелдино);
36) Покупка молоковоза 	(СПК «Пожег»);
37) Приобретение молокоперерабатывающего оборудования для СПК «Помоздино»;
38) «Восстановление освещения на автомобильной дороге общего пользования местного значения «Подъезд к аэропорту с. Усть-Кулом»;
39) Улучшение экологического состояния ручья в д. Кекур.

В 2023 году реализованы 10 проектов в рамках школьного инициативного бюджетирования на общую сумму почти 1 млн. рублей.
На конкурсный отбор в Администрацию Главы РК направлены 43 народных проекта, планируемых к реализации в 2024 году. Прошел конкурсный отбор 31 проект:


1) в сфере культуры:
- Ремонт клуба пст. Ярашъю;
- Ремонт Носимского ДК (утепление стен в зрительном зале);
- Ремонт костюмерной и выход со сцены в коридор Зимстанского клуба – филиала МБУК «Усть-Куломская ЦКС»;
2) в сфере дорожной деятельности:
- Восстановление тротуара на автомобильной дороге общего пользования местного значения «Подъезд к аэропорту с. Усть-Кулом»;
- Восстановление тротуара на автомобильной дороге общего пользования местного значения «Подъезд к центральной части в с. Усть-Кулом»;
3)в сфере физической культуры и спорта:
- Универсальная спортивная площадка в п. Югыдъяг;
- Приобретение спортивного инвентаря и оборудования для МБУ «Центр спортивных мероприятий Усть-Куломского района» для занятий зимними видами спорта;
4) в сфере занятости:
- Обустройство пожарного водоема в дер. Модлапов;
- Обустройство водопроводной сети по пер. Школьному и ул. Гаражной (п. Диасёръя);
- Обустройство пожарного водоёма в п. Кебанъёль;
- Ремонт и обустройство санитарно-гигиенического помещения в здании администрации сельского поселения "Помоздино";
- Снос ветхого здания Дома культуры (с. Усть-Нем);
- Обустройство водоразборных колонок по улице Мира (пст. Кебанъёль);
-Обустройство водоразборных колонок по улице Советская(пст. Кебанъёль);
5) в сфере благоустройства:
- Благоустройство улиц п. Лопъювад;
- Уличное освещение между деревнями Коджувдор - Кирсикт - Куръядорв с. Мыелдино;
- Ремонт дороги от въезда в поселок с центральной дороги до ФАПа (пст.Ярашъю);
- Благоустройство ул. Рабочая с подъездами в с. Усть-Кулом;
- Благоустройство кладбищ сельского поселения "Руч";
- «Ремонт улично-дорожной сети» в деревне Жежим;
- Ремонт автомобильной дороги общего пользования местного значения по ул. Авиационная с. Помоздино;
- Обустройство проезда до нового ФАПа;
- "Память поколений" обустройство территории памятника участникам ВОВ, установка мемориальных плит категориям граждан "Труженик тыла", "Дети войны", "Участник локальных войн";
- Уличное освещение от ул. Центральная до ул. Нагорная;

6) в сфере агропромышленного комплекса:
- Организация переработки дикорастущих трав и ягод (чай, варенье) (с. Аныб);
- Мини хлебопекарня в селе НижнийВоч;
7)в области этнокультурного развития народов, проживающих на территории Республики Коми:
- Верхневычегодская этно-территория «Лов пу»;
8) в сфере образования:
- Окна в будущее (МОУ ООШ пст.Ярашъю);
- Страна детства (с. Усть-Кулом, детская площадка);
- Теплый детский сад (д/с Тимшер).

В 1 квартале 2024 года в рамках программы «Народный бюджет» проведено 20 собраний граждан по обсуждению народных проектов, планируемых к реализации в 2025 году. Гражданами выдвинуто 53 проекта, проводится сбор подписей в поддержку проектов. 

В рамках школьного инициативного бюджетирования в 2024 году прошли отбор 5 проектов:
1) Военно-патриотический клуб «Патриоты своей страны» (МОУ «СОШ имени Р.Г. Карманова» с. Усть-Нем);
2) Блог-студия Креатив (МОУ Югыдъягская СОШ);
3) Это Бал Вочакомигажлы (МОУ Вочевская СОШ);
4) АгроКласс – это класс! (МОУ Вочевская СОШ);
5) Музейная комната «Время, события, люди…» (МОУ Зимстанская СОШ).

В 2023 году реализованы 10 народных инициатив 
1) Приобретение автобуса для осуществления пассажирских перевозок по маршруту «Помоздино-Усть-Кулом»;
2) Обеспечение выездов самодеятельных коллективов для участия в концертных программах по Усть-Куломскому району и Республике Коми;
3) Обустройство бывшего здания ФАП в д. Верхний Воч под клуб;
4) Приобретение звукового оборудования в Н.Вочевский Дом культуры - филиал МБУК «Усть-Куломская ЦКС»;
5) Новые окна (замена окон в д/с «Голубок» в с. Усть-Кулом);
6) Приобретение информационного табло в спортивный зал МБОУ «СОШ» с. Усть-Кулом;
7) Приобретение снегохода на туристическую базу «ПожöмаЯг» МБУ «Центр спортивных мероприятий Усть-Куломского района»;
8) Обустройство скважины в м. Илья-сикт с. Деревянск;
9) Скейт-парк (с. Усть-Кулом);
10) Обустройство теплого модуля возле переправы с. Пожег
В рамках дополнительного отбора в 2024 году будет реализован проект «Ремонт Центра досуга в д. Кекур». 
На 2024 год администрации района выделен грант на реализацию народных инициатив в размере 4 908 106,37 рублей.
Софинансирование народного проекта "Обустройство водоразборных колонок по улице Мира" в сфере занятости (СП «Кебанъёль»)
Софинансирование народного проекта "Обустройство водоразборных колонок по улице Сосновая" в сфере занятости (СП «Кебанъёль»)
Софинансирование народного проекта "Снос ветхого здания Дома культуры" в сфере занятости (СП «Усть-Нем»)
Софинансирование народного проекта "Ремонт участков дороги по ул. Центральная д. Пожегдин" в сфере благоустройства (СП «Пожег»)
Обустройство септика в Доме культуры с. Керчомъя
Ремонт клуба в п. Паспом
Юбилей Усть-Куломского района
Укрепление МТБ МОУ Вочевской СОШ (замена электропроводки)
Выполнение ремонтных работ в МОУ "ООШ" пст. Диасерья (ремонт системы отопления)
Обустройство детской площадки в с. Деревянск
Обустройство скважины в д.Вомынбож        
Замена окон в Центре досуга в д. Кекур
Обустройство проезда к ФАПу в д. Скородум 
Приобретение спортивной экипировки для занятий самбо

В 2023 году выполнены 5 наказов избирателей на общую сумму 1 250 000,00 руб.: 
1) Приобретение и установка памятника в селе Усть-Кулом по ул. им. В.С. Лодыгина памяти кавалера ордена Мужества Лодыгина Владимира Степановича, погибшего при исполнении воинского долга на территории Чеченской Республики;
2) Ремонт второго этажа Аныбского Дома культуры – филиала МБУК «Усть-Куломская централизованная клубная система»;
3) Приобретение бильярдного стола для Пузлинского клуба - филиала МБУК «Усть-Куломская централизованная клубная система»;
4) Приобретение навесного оборудования для снегохода для укладки лыжных трасс для Помоздинской лыжной базы;
5) Оказание финансовой помощи спортсменам для выезда на республиканские и всероссийские соревнования.
В 2024 году будут реализованы 5 наказов на сумму более 1,5 млн. рублей:
1) Оказание финансовой помощи спортсменам для выезда на республиканские и всероссийские соревнования;
2) Приобретение теннисного стола для МБУДО «Усть-Куломская спортивная школа» с целью установки на лыжной базе в деревне Скородум;
3) Приобретение спортивной экипировки и инвентаря для занимающихся в детских группах самбо МБУ «Центр спортивных мероприятий Усть-Куломского района»;
4) Приобретение бильярдного стола для Белоборского клуба – филиала МБУК «Усть-Куломская централизованная клубная система»;
5) Обустройство системы отопления с установкой пеллетного котла в Пузлинском клубе – филиале МБУК «Усть-Куломская централизованная клубная система».
В 2023 году реализованы 2 инициативных проекта на общую сумму 5 819,00 тыс. руб.
1) «Рейсовый маршрут «Кебанъёль-Усть-Кулом» (приобретение автобуса);
2) «Мы за здоровый образ жизни!» (приобретение спортивного инвентаря для МБОУ «СОШ» с. Усть-Кулом).
В 2024 году для участия в конкурсном отборе в Администрацию Главы РК были направлены и ПРОШЛИ КОНКУРСНЫЙ ОТБОР 2 проекта. 
1) «Молодёжное пространство «Томлун» (ремонт помещения для организации досуга молодежи);
2) «Культура, доступная каждому…» (обустройство санитарно-гигиенического помещения для маломобильных граждан в Усть-Куломском РДК).

Проекты по благоустройству сельских территорий.
По линии Минсельхоза реализовано 4 проекта по благоустройству сельских территорий на общую сумму почти 3 млн. рублей:
1) «Живая вода» (обустройство колодцев)в с. Вольдино;
2) Обустройство спортивной площадки в с. Кужба;
3) Замена уличного освещения на энергосберегающие технологии в населенных пунктах сельского поселения «Кужба»;
4) Обустройство игрового оборудования на детской игровой площадке в деревне Кырныша.
В 2024 году будет реализован 1 проект по обустройству контейнерных площадок в с. Дон.

Сбор, вывоз ТКО  
Услуги по организации сбора и вывоза ТКО в нашем районе  осуществляет ООО «Региональный оператор Севера» с привлечением МУП «Север». 
С 1 января 2024 года ООО «Региональный оператор самостоятельно осуществляет сбор и транспортировку твердых коммунальных отходов с территории села Усть-Кулом.
За счет местного бюджета за весь период действия «мусорной реформы» приобретено и направлено в населенные пункты более 400 контейнеров для ТКО. Всего, с учетом поддержки Регоператора в районе установлено 814 контейнеров. Только в 2023 году по району установлено 109 контейнеров.
Успешно функционирует мусоропрессовочная установка, решившая проблему перевалки отходов перед отправкой в Сыктывкар. Остается проблемой утилизация крупногабаритного мусора и некоммунальных отходов. 
Также в 1 квартале текущего года по требованиб регионального оператора мы были вынуждены выделить дополнительное финансирование администрации СП Усть-Кулом на расчистку и содержание контейнерных площадок. Ранее эти работы выполняло МУП «Север» самостоятельно.
В рамках реализации Федерального закона "Об охране окружающей среды" в прошлом году на территории района ликвидировано   6  несанкционированных свалок (Зимстан, Усть-Кулом, Кужба, Кебанъёль, Усть-Нем). В 2024 году запланировано ликвидировать 4 несанкционированные свалки.

СТРОИТЕЛЬСТВО
1. «Строительство улично-дорожной сети и водопроводной сети в микрорайоне новой застройки «Северный» с. Усть-Кулом».
Проект реализуется с 2023 года. В проект входит строительство дорог и тротуаров, демонтаж и монтаж линий электропередач, строительство водопроводной сети. При реализации контракта возникли проблемы с поставкой щебня. Мы обратились в Правительство с просьбой увеличить финансирование проекта в связи с увеличением стоимости щебня. Работы по строительству дорог, тротуаров, водопроводной сети будут возобновлены весной текущего года. Срок реализации продлен до 2026 года.
2. «Строительство водопроводной сети в селе Деревянск».
03.11.2023 года получено положительное заключение государственной экспертизы по проекту  строительства водопровода в селе Деревянск. Стоимость составила более 200 млн. рублей. Полный пакет документов направлен в Минстрой региона для включения данного объекта в адресную инвестиционную программу.
3. «Начальная школа с реализацией программ дошкольного образования в пст.Смолянка (40/40 мест) Усть-Куломского района».
Проектная документация разработана в полном объеме. Ведутся работы по устранению замечаний по комплектности проектной документации и результатов инженерных изысканий, включая проверку достоверности определения сметной стоимости в  Управлении госэкспертизы.
4-5. По Дому культуры со зрительным залом на 150 мест в с. Помоздино и Дому культуры в селе Деревянск близятся к завершению работы по проверке документации в государственной экспертизе. 
Планирование строительства новых объектов
Вопрос обеспечения качественной питьевой водой жителей  стоит в нескольких населенных пунктах, но особенно остро в пст.Югыдъяг. После решения проблемы с водоснабжением жителей с.Деревянск, будет начаты работы по проектированию водоснабжения пст.Югыдъяг, пст. Зимстан, водопровода в с.Керчомъя.
Для этого выполнены работы по планировке территории и постановке участков будущих сетей на государственный кадастровый учет. Заключен договор на разработку технических заданий с целью дальнейшего направления полного пакета документации  в адрес Минстроя республики. 
Совместно с КТК планируем начать проектирование очистных сооружений в п. Кебанъель, для чего ведется оформление в муниципальную собственность ранее построенных канализационных сетей.
В адрес Министерства образования Республики Коми в сентябре текущего года направлена предварительная заявка для включения в адресную инвестиционную программу школы-сада в с. Керчомъя и школы в с. Пожег Усть-Куломского района. 
В 1 квартале 2024 года заключен договор на подготовку технических заданий	 по привязке ранее построенных объектов, а также работы по увеличению площади земельного участка для школы в с. Пожег.
Также в течение трех последних месяцев готовится заявка для участия в федеральной программе Минсельхоза, в рамках которой нами заявлены капитальный ремонт Усть-Куломской средней школы и строительство нового детского сада в райцентре.

ДОРОЖНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ
Продолжается выполнение работ по содержанию автомобильных дорог. Без перебоев осуществляется перевозка пассажиров и багажа. Как уже было сказано, двум перевозчикам оказана финансовая помощь на приобретение автобусов, также еще 2 бывших школьных автобуса переданы для работы и резерва.
В летний период прошлого года был выполнен ямочный ремонт на сумму 1,5 млн. руб. Восстановлено освещение на автодороге «Подъезд к аэропорту с.Усть-Кулом» протяженностью более 1 км, установлена дополнительная автобусная остановка в д. Лебяжск.
Выполнен ямочный ремонт продавленных участков на автодороге Мыелдино-Тимшер на сумму 2,5 млн. рублей.
По республиканским дорогам выполнен капитальный ремонт понтона в Югыдъяге, ремонт понтона в д. Кырныша, завершен капремонт моста через р. Соль в направлении с. Дзель. В Помоздинском направлении в общей сложности отремонтировано 16 км полотна. В 2024 году планируется завершить укладку второго слоя асфальта этого участка. Кроме этого, Правительством региона с руководством Сыктывкарского ЛПК ведутся переговоры о выделении средств в рамках соцпартнерства на продолжение работ в этом направлении.
К сожалению, не состоялся аукцион на капитальный ремонт участка дороги по деревне Кырныша.  
Что касается 1 квартала: заключено 36 контрактов по содержанию дорог местного значения, 8 контрактов на выполнение работ, связанных с осуществлением регулярных перевозок пассажиров по регулируемым тарифам в границах района. Также заключен контракт на закупку дорожных знаков на 2024 год.
Связь
В  2023 году в рамках реализации проекта "Устранение цифрового неравенства 2.0" за  счет федерального бюджета получили доступ к сотовой связи и устойчивый интернет жители поселков Шэръяг и Н.Ярашью.
Благодаря нашей совместной с жителями работе по организации активного голосования, населенные пункты Смолянка, Бадъельск,Великополье и Ягкедж вошли в программу устранения цифрового неравенства на 2024 год. Работы по монтажу вышек уже начаты.
Социальная политика
ОБРАЗОВАНИЕ
На сегодня в 20 школах обучаются 3247 обучающихся и в 20 детских садах 1125 воспитанников. Все учреждения функционируют в штатном режиме. 
Большое внимание традиционно уделяется участию педагогов и учащихся в различных  профессиональных конкурсных мероприятиях. 
	-Два наших педагога  стали победителями  конкурса на присуждение премий лучшим учителям за достижения в педагогической деятельности. На федеральном уровне стали победителем учитель  истории и обществознания МБОУ «СОШ» с. Усть-КуломВласюк Елена Юрьевна,  учитель коми языка  и литературы Помоздинской СОШ Уляшева Татьяна Владимировна.  Также  Власюк Е.Ю.  стала лауреатом республиканского конкурса «Учитель года»,Власюк Е.Ю. и Политова Л.Е. представляли Республику Коми на Первом Всероссийской сессии педагогических династий в  Ульяновске, Торжественном закрытии Года педагога и наставника в Москве.
-Педагоги МОУ Ручевской СОШ Гребенюк Д.А. , МОУ Помоздинской СОШ Уляшева Т.В. стали участниками Форума молодых преподавателей Северо-Западного федерального округа, посвященный преподаванию родных языков и родных литератур в условиях введения  ФООП в Санкт-Петербурге.
Учащаяся 9 класса МОУ «СОШ» с. Усть-Нем стала призером регионального этапа Всероссийского конкурса сочинений. 
Школьное лесничество "Парма" МОУ "СОШ" с. Усть-Нем заняло 3 место в Республиканском конкурсе "Лучший гербарий". Обучающиеся МОУ "Зимстанская СОШ" под руководством педагога-психолога Лодыгиной Е.А. стали участниками  Межрегионального фестиваля "Мы вместе" в г. Сыктывкар.
В с.Помоздино за счет средств Сыктывкарского ЛПК было завершено строительство автодрома Дома детского творчества «Патриот», дающего новые возможности для технического образования школьников.
Отремонтирован спортивный зал Ярашьюской школы. В рамках проекта НБ заменены окна в Югыдъягской, Тимшерской и Деревянской школах. Заменены также окна в д/с Голубок с. Усть-Кулом.
В детском саду д. Скородум оборудована новая котельная с установкой современного пеллетного котла.
Выполнен ремонт помещений в школе пст. Лопьювад для перевода пищеблока и дошкольной группы в здание школы,  перенос пищеблока в школе-сад с.Дон, заменено освещение в детском саду «Улыбка» с. Усть-Кулом и многие другие работы.
Охват детей  организованными формами отдыха, оздоровления  и занятости в 2023 году    составил  1650 детей.  
Обновился автопарк в школах Усть-Нема, Усть-Кулома, Тимшера, Ручи, Югыдъяга, Помоздино и Зимстана. Всего в район в 2023 году поступило 10 автобусов. 
В 2023 году   в рамках федерального проекта «Цифровая образовательная среда» 5 школ получили МФУ, интерактивную панель и ноутбуки (Ярашью, Диасерья, Ягкедж,  Деревянск, Шэръяг). В 2024 году в рамках данного проекта  поступит компьютерное  оборудование в МОУ «НШ-сад» с. Дон и МОУ «НШ-сад» пст. Смолянка.   
По НБ 2024 года отбор прошли 3 проекта по замене окон в школе п. Ярашъю, Тимшерском детском саду, установке спортивно-игровой площадки в детском саду «Улыбка» с. Усть-Кулом. Работы в Тимшере и Ярашъю уже выполнены.
В 2024 году будет капитально отремонтирована школа с.Нижний Воч. Работы уже ведутся. Разработана документация на капремонт школ Усть-Кулома, Тимшера, Озъяга, Зимстана, Ручи и Деревянска. Подтверждено финансирование на 2025-2026 годы по школам Зимстана, Ручи и Озъяга. Остальные мы будем подавать для участия в дополнительном отборе Министерства просвещения.
Также мы обратились в Министерство образования с ходатайством о выделении средств на ремонт отопительной системы и утеплении здания Диасерской школы.
 Продолжается строительство реабилитационного центра для несовершеннолетних в с. Усть-Кулом.
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СПОРТ 
В спортивной школе  в 2023-2024 учебном году обучаются 655 детей в 14 населенных пунктах. Каждый пятый учащийся систематически занимается спортом. 2 человека входят в состав сборной РК по лыжным гонкам, 27 человек – по волейболу. 
 В 9 соревнований регионального уровня, наши юные спортсмены заняли 13 призовых мест. Во многом выезды детских команд удалось обеспечить благодаря финансовой поддержке Сыктывкарского ЛПК. 
По итогам прошлого года наши детские и взрослые команды очень достойно выглядят в итогах круглогодичных спартакиад, за что большое спасибо нашим тренерам и спортсменам!
Результаты участия спортсменов МО МР «Усть-Куломский» в круглогодичных Спартакиадах, состоявшимся на территории Республики Коми в 2023 году:
- «Спорт на селе» - II место;
-  Юношеская Спартакиада - II место (2 группа – муниципальные районы); 
- «Старшее поколение» - III место (2 группа)
- «Активное долголетие» - 4 место (2 группа)
- Спартакиада спортсменов с инвалидностью - I место (2 группа).

Мы продолжили работу по укреплению материально-технической базы учреждений спорта. Напомню, что в прошлом году выполнены ремонтные работы в спортзале спортшколы в с. Помоздино, а также в здании спортшколы в с. Усть-Кулом. Для лыжной базы с. Помоздино было приобретено специальное оборудование для накатки лыжной трассы.
В рамках Народного бюджета в текущем году будет приобретено оборудование для занятий зимними видами спорта для Центра спортивных мероприятий, а также будет завершена замена опор освещения лыжной трассы в д. Скородум на сумму 700 тысяч рублей.
КУЛЬТУРА
На базе культурно-досуговых учреждений осуществляют свою деятельность 341 культурно-досуговое формирование, в которых занимаются более 3000 участников.
50 детей обучаются в Детской музыкальной школе с. Усть-Кулом по двум профессиональным программам: «Фортепиано» и «Народные инструменты».  
Многие коллективы выезжали на республиканские и межрегиональные конкурсы и фестивали, достойно представляя район.
В прошлом году в ряд учреждений были проведены ремонтные работы, закуплено оборудование.
Так, завершены ремонтные работы по переходу из аварийных зданий клубов в другие помещения в п.Лопъювад и д. В.Воч. Завершен ремонт коридора на втором этаже здания Районного Дома культуры. 
Благодаря договоренностям с генеральным директором ООО «Комилесбизнес» при клубе д. Пузла смонтирована пеллетная котельная, выполнена установка отопительной системы в здании, ремонтные работы. Часть расходов взяло на себя предприятие.
Благодаря серьезным вложениям преобразился ДК с. Керчомъя. В Кебанъельский клуб были приобретены полумягкие кресла на 200 посадочных мест, а также офисные стулья. Установлен септик в ДК п. Югыдъяг. Приобретено звуковое оборудование в Н.Вочевский Дом культуры, выполнен ремонт в ДК с. Носим и п. Кебанъель. 
По многочисленным заявкам жителей с прошлого года мы, в дополнение к существующим, стали активно устанавливать в клубах бильярдные столы, которые пользуются большим спросом. Теперь этот вид активного отдыха доступен жителям Диасеръи, Дона, Тимшера, Вольдино, Пузлы, Кебанъеля. В этом году столы будут установлены в Белоборске и Носиме.
Хочется отметить, что в ноябре детский фестиваль-конкурс коми-песни «Василёк» получил статус республиканского мероприятия.
По итогам регионального конкурса «Творческие люди» выделена субсидия на укрепление своей базы Пожегодскому Дому культуры и Югыдъягской библиотеке.
На 2024 год запланирован  ремонт вентиляционной системы районного Дома культуры, ремонт пола в клубе п. Паспом и установка септика в ДК с. Керчомъя. В рамках проектов Народного бюджета будет проведен ремонт клуба п. Ярашью, Носимского ДК и Зимстанского клуба. 
Кроме этого, с привлечением федеральных средств будет обустроена модельная библиотека в с. Усть-Кулом. Объем финансирования составит около 15 млн. рублей. Работы уже ведутся.
В 1 квартале текущего года была  проведена большая работа по установке новых АПС и ремонту старых систем во всех клубах и Домах культуры, где проводились выборы. Также для РДК приобретено и установлено новое световое оборудование.
Здравоохранение
В конце 2023 г. получена лицензия на деятельность  ФАПов в д. Кырныша, с. Дзель, с. Вольдино, д. Скородум, с. Б.Кужба, построенных в течение года.  В августе прошлого года открыта врачебная амбулатория в с. Усть-Нем.
В ноябре 2023 года заключен контракт на строительство такой амбулатории в п. Югыдъяг. В с. Усть-Кулом начинается строительство новой поликлиники. В текущем году ЦРБ приобретен новый маммограф. Совместно с главным врачом больницы ищем ваианты для приема на работу врача-терапевта в п. Югыдъяг.
Также нами подобраны земельные участки и ожидаем в ближайшие 2 года финансирования на строительство домов для медиков в с. Помоздино, п. Зимстан и д. В.Воч.
        
АРХИВНОЕ ДЕЛО
          На учете в архивном отделе 223 фонда  объемом   43872 документов, начиная с 1929 года.
	За 2023 год проведены различные выставки ко "Дню победы в Великой Отечественной войне" ко дню медицинского работника, ко дню Усть-Куломского района.
	Самым трудоемким направлением остается работа по исполнению социально-правовых запросов, касающиеся подтверждения стажа работы, льготного стажа, заработной платы, получение социальных льгот, обеспечение  своих имущественных и другие законных прав. За  2023 г.  исполнено  1200 запросов граждан.


ОПЕКА и ПОПЕЧИТЕЛЬСТВО

По состоянию на 31.12.2023 года под опекой и попечительством находятся 21 взрослых недееспособных гражданина и 123 несовершеннолетних, из них в 11 приемных семьях 36 подопечных и в 64 опекунских семьях 87 детей. 
В судебные органы отделом опеки и попечительства направлено 11 исковых заявлений в защиту законных прав и интересов несовершеннолетних детей. 
В прошлом году лишено родительских прав 13 граждан в отношении 17 несовершеннолетних, ограничено в родительских правах 10 граждан в отношении 16 несовершеннолетних. 
Отделом проведена 271 плановая проверка условий жизни подопечных. В ходе проведения проверок нарушений не выявлено. Подготовлено 16 заключений о возможности стать опекуном.

РАБОТА С ОБРАЩЕНИЯМИ ГРАЖДАН
Одним из основных направлений деятельности администрации является работа с обращениями граждан.
Всего за 2023 год поступило 688 письменных обращений,  за январь-март 2024г. - 146. Большую часть обращений составили вопросы по земельным и жилищным вопросам. Также традиционно много обращений по ремонту дорог, благоустройству территории, уборке снега, мусора, ненадлежащему содержанию домашних животных. 
На личном приеме принято 108 граждан, в 1 квартале 2024 -15. 
В 2023 г. поступило 636, а за январь-март 2024 г. – 104  заявления по  предоставлению муниципальных услуг. 
Активно используется система мониторинга «Инцидент менеджмент». В течение 2023 года, посредством системы «Инцидент менеджмент», поступило 573 сигнала, за январь-март – 151 сигнал от жителей района. Тематика вопросов аналогична письменным обращениям. 

Поддержка участников СВО и их семей. 
СВО
Муниципальный штаб «МЫВМЕСТЕ. Народный фронт» решает различные вопросы по оказанию адресной помощи, как по поддержке участников СВО, так и по решению бытовых вопросов их родных и близких.
В период с января 2023 года по январь 2024 года для ребят из нашего района было сформировано и направлено 12 машин гуманитарного груза на общую сумму более 5 млн. рублей.
Благодаря собранным денежным средствам и средствам субсидий смогли обеспечить  военнослужащих, независимо от их статуса, необходимым набором предметов первой необходимости. Также по просьбе наших защитников были приобретены и переданы им квадрокоптер,  антидроновое ружье, тепловизионные монокуляры, тепловизионный прицел, колючая проволока, рации и другое оборудование.
Также муниципальным штабом прорабатываются вопросы по обеспечению семей участников СВО твердым топливом и пиломатериалом. Местными предпринимателями оказывается большая помощь в безвозмездной поставке дров. Так, за 2023-2024 гг. твердым топливом были обеспечены 76 семей и 5 семей пиломатериалом, в том числе 8 семей были обеспечены твердым топливом за счёт бюджета района на общую сумму 96 тыс. руб.
Проводится работа по увековечению памяти военнослужащих, погибших на СВО. 
В 2023 году установлены мемориальные доски в с. Помоздино, с. Усть-Кулом, п. Диасёръя¸ с. Керчомъя в память о Шомысове Александре, Демине Максиме, Елфимове Максиме, Александре Маскиеве, ЮриеЗезегове, Евгению Мишарине, Данииле Базатине, Владимире Тарабукине, Илье Луканине, памятники в с. Деревянск и д. Пожегдин  в память о Василие Тюрнине и Тэнгизе Петросяне.
В целом, благодаря сплочённости и неравнодушию наших земляков, есть возможность обеспечить наших ребят не только необходимыми вещами, инструментами, приборами и т.п., но внести неоценимую поддержку по сохранению их боевого духа.

ОЦЕНКА ЭФФЕКТИВНОСТИ РАБОТЫ АДМИНИСТРАЦИЙ  СЕЛЬСКИХ ПОСЕЛЕНИЙ
В заключение своего выступления традиционно оглашаем результаты работы администраций сельский поселений, согласно выставленным  оценкам структурными подразделениями. Эффективности работы администраций поселений за 2023 год оценивалась по  43  позициям. 
По сельским поселениям, где население насчитывается свыше 1500 человек (Югыдъяг, Усть-Кулом, Помоздино, Пожег), лучшими стали:
I место -   Помоздино , II место – Усть-Кулом, III место -   Югыдъяг.      
По сельским поселениям, где население насчитывается свыше 600, но меньше 1500 человек (Зимстан, Кебанъель,Вольдино, Дон, Керчомъя, Руч, Тимшер, Кужба), первое место у СП Керчомъя, II место –   СП Дон,  замыкает тройку СП Руч.
По сельским поселениям, где население насчитывается меньше 600 человек (Диасеръя, Мыелдино, Парч, Н.Воч, Усть-Нем, Деревянск, I место поделили Усть-Нем и Нижний Воч, II место – у  СП Диасеръя, III место заняло СП Деревянск.
Спасибо большое Главам поселениям и их коллективам за их нелегкий труд! 
Также хочу выразить глубокую благодарность и признательность всем жителям района, трудовым коллективам, депутатам и руководителям всех уровней, а также Главе Республики Коми Уйба В.В., Правительству и депутатам Государственного Совета  Республики Коми за понимание и поддержку, совместную плодотворную работу в минувшем году. Сил всем нам, новых проектов и возможностей в текущем году! 
Благодарю за внимание! Готов ответить на ваши вопросы.




