ПРОТОКОЛ
итогового заседания Общественного Совета МО МР «Усть-Куломский»

26 декабря 2023г.                                                                                                   № 29

Всего членов Общественного Совета МО МР «Усть-Куломский»:   12 человек
Присутствовали: 11человек (список прилагается, приложение 1)

Повестка дня:
1. Об итогах работы Общественного Совета МР «Усть-Куломский».
2.О взаимодействии администрации МР «Усть-Куломский» и Общественного Совета МР «Усть-Куломский».


По первому вопросу об итогах работы Общественного Совета МР «Усть-Куломский» слушали Н.В.Русинову, председателя Общественного Совета МР «Усть-Куломский». Информация прилагается (приложение 2).
Решение:Информацию принять к сведению.


По второму вопросу о взаимодействии администрации МР «Усть-Куломский» и Общественного Совета МР «Усть-Куломский» слушали С.В.Рубана, главу муниципального района «Усть-Куломский»-руководителя администрации района.
Выступили: 
Касева В.Г., член Общественного Совета, отметила, что в Усть-Куломской школе необходимо выполнить капитальный ремонт.
Литвинов В.В., член Общественного Совета, предложил обратить внимание на военно-патриотическое воспитание учащихся Усть-Куломского района.
Решение:Информацию принять к сведению.



Председатель                                                                            Н.В. Русинова



















Приложение 1

Список членов Общественного Совета МО  МР «Усть-Куломский»,
участвующих в голосовании 26 декабря  2023 г.

	Зезегова Наталья Николаевна

	Касева Валентина Генриховна

	Литвинов Виктор Владимирович

	Першин Василий Степанович

	Плотникова Надежда Алексеевна

	Попова Ольга Павловна

	Ракин Иван Васильевич

	Русинова Надежда Васильевна

	Тарабукин Андрей Александрович

	Ульнырова Вера Николаевна

	Филиппов Дмитрий Михайлович





Список членов Общественного Совета МО  МР «Усть-Куломский»,
 не участвовавших в голосовании 26 декабря  2023 г.

	Журавская Нина Анатольевна




СПИСОК ПРИГЛАШЕННЫХ НА ЗАСЕДАНИЕ 

1. Рубан С.В., глава МР «Усть-Куломский» - руководитель администрации района, 
2. Бадьин В.В., заместитель руководителя администрации района,
3. Чаланова Н.А., заместитель руководителя администрации района, 
4. Попова Н.А., заведующий организационным отделом АМР, 
5. Шахова М.А., заместитель заведующего организационным отделом АМР,
6. Кузнецова А.А., заведующий Службой Общественной приемной Главы Республики Коми в Усть-Куломском районе, 
7. Пашнина Г.Е., директор МБУК «Усть-Куломская межпоселенческая библиотека».











Приложение 2
Информация о работе Общественного Совета МР «Усть-Куломский»
за 2023 год.

Работа Общественного Совета МР «Усть-Куломский» (далее – Совет) в течение 2023 года строилась по утвержденному плану.  Проведено12 (включая итоговое) заседаний, из них 7в формате заочного голосования. На заседаниях рассмотрено 36 вопросов, из них 23 через оформление листов голосования.
В практику деятельности Совета по решению проблемных вопросовпрочно вошли эффективные формы проведениязаседаний, рабочих встреч, в том числе в онлайн-режиме с представителями органов исполнительной власти Республики Коми и муниципальных образований МР «Усть-Куломский», руководителей предприятий, организаций, работающих на территории района. С участием других общественных организаций проводилисьсовместные заседания Совета, круглогодичная акция «Безопасность детства»; подготовка писем, обращенийпо общественно значимым вопросам.
По итогам заседаний составлены протоколы, которые размещены на странице «Общественный Совет» официального сайта администрации МР «Усть-Куломский» (ссылка https://ust-kulomsky.gosuslugi.ru/ofitsialno/struktura-munitsipalnogo-obrazovaniya/obschestvennyy-sovet/)
Совет постоянно информирует жителей района о своей деятельности на страницах официального сайта администрации района, в районной газете «Парма гор». 
Открыто сообщество «В Контакте» https://vk.com/public208058230, где отражается оперативная информация о работе Совета и осуществляется обмен информационными материалами. Связь с членами Совета в основном осуществлялась через переписку по электронной почте и телефону.
В течение 2023г. на заседаниях рассматривались вопросы лесопользования, дорожной деятельности, строительства новых объектов, недропользования, связи, реализации национальных проектов, благоустройства и мн.др.
Была продолжена работа  по развитию телекоммуникационных сетей. В  формате  онлайн-встречи с зам.директора Коми филиала ПАО «Ростелеком» Прозоровым И.В. 24.01.2023г. были  уточнены  планы развития телекоммуникационных сетей в районе.В настоящее время Коми филиал ПАО «Ростелеком» проводит работу с клиентами, согласно заявок. 
В частности, Администрацией Главы Республики Коми и Министерством цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Республики Коми было поддержано предложение Совета по включению в перечень проектов «Народный бюджет» нового направления – «Обустройство телекоммуникационных сетей».
Совет инициировал проведение 19.05.2023г.совместного заседания с Усть-Куломским представительством МОД «Коми войтыр» по вопросу лесопользования с участием Азаренкова П.Г., заместителя министра природных ресурсов и окружающей среды Республики Коми, руководителей лесничеств района, глав сельских поселений, общественности. По итогам заседания были выработаны предложения, касающиеся внесения изменений в Лесной план РК, поддержки малого бизнеса, занимающихся лесозаготовками; уточнения границ населенных пунктов, создания противопожарных разрывов; сохранения охотничьих ресурсов; рекультивации свалки в с.Усть-Кулом, утилизации не коммунальных отходов.
При обсуждении вопроса пользования участком недр «Сордъель 1» (находится недалеко от райцентра), содержащих общераспространённые полезные ископаемые, была отмечена необходимость его разработки в связи с высокой востребованностью строительного песка и ПГС.  После проведения геологического изучения в целях оценки указанного месторождения,  есть необходимость дополнительного рассмотрения данного вопроса с учетом мнения населения.
В течение года Совет неоднократно поднимал вопросы по обеспечению безопасности дорожного движения, в т.ч.  по «школьным маршрутам». 
На очередном заседании Совета 23.11.2023г. прошло обсуждение вопросов ремонта и содержания дорог, мостов. В заседании приняли участие зам. министра строительства и ЖКХ РК Забалуев К.И., руководитель УправтодорКоми Андросов А.В. и его заместитель Чалый А.С., глава район Рубан С.В., главы сельских поселений. Обсуждались вопросы ремонта проблемных участков дорог в помоздинском, усть-немском, керчомском направлении, обустройство автобусных остановок,  безопасный заезд и съезд автотранспорта с понтонного моста у с.Усть-Нем и другие. Особое внимание было уделено тем участкам дорог, по которым проходят маршруты школьных автобусов. По итогам заседания приняты рекомендации в адрес Минстроя РК, УправтодорКоми, администрации района. Предложено предварительные итоги исполнения рекомендаций рассмотреть во 2 кв.2024г.
По предложению Совета и в целях обеспечения безопасности движения пешеходов УправтодорКоми установил 7 знаков ограничения максимально допустимой скорости движения автотранспорта по д.Модлапов(сельское поселение «Помоздино»), администрация района обустроила пешеходный переход в районе бывшего магазина "Березка", обновила переходы возле  памятного знака и автопавильона в районном центре.
На контроле Совета остается разработка проектно-сметной документации по обустройству пешеходных тротуаров и переходов по улицам Центральная и Пожегодскаяс.Усть-Кулом, обустройство остановочного комплекса в м.Катыдс.Керчомъя, капитальный ремонт дороги в помоздинском направлении. укрепление "дорожной одежды" между населенными пунктами Усть-Нем - Мыелдино, Усть-Кулом - Паспом, ремонт проблемных участков дорог "школьных маршрутов".
Третий год подряд проводится акция  «Безопасность детства», направленная на профилактику чрезвычайных происшествий. Практика работы Совета по проведению мониторинга и приведению в порядок детских и спортивных игровых площадок была тиражирована Общественной палатой Республики Коми для использования в деятельности Общественных Советов других муниципалитетов.
Информация о проведении мониторинга была размещена в соц.сети «Вконтакте» на странице Общественного Совета, Совета ветеранов и Совета женщин, доведена до сведения администраций сельских поселений. Первый  этап мониторинга был  завершен 31 мая 2023г. Всего в течение мая месяца было проверено 66 игровых детских площадок.
На каждую площадку был заполнен опросный лист, дана оценка по состоянию площадки, уровню благоустройства, наличия игровых компонентов и их целостности. К опросным листам были приложены фотографии. Особое внимание уделялось выявлению опасных элементов, состоянию покрытия площадки, правильной компоновке, наличию информационного стенда, поддержанию чистоты и порядка. По итогам анализа опросных листов  была подготовлена справка,  которая вместе  с приложенными фотографиями была направлена в адрес администраций поселений для принятия решения по приведению площадок а нормативное состояние.
Параллельно с проведением мониторинга  был организован опрос населения по оценке состояния детских игровых и спортивных площадок. Всего было получено свыше 50 предложений по улучшению работы. Все замечания и предложения респондентов оформлялись протоколом поручений  и направлялись в адрес администраций сельских поселений, структурных подразделений администрации района для устранения выявленных недостатков. По итогам опроса много предложений по обустройству  детских площадок было высказано в адрес администраций СП «Усть-Кулом» и «Пожег». Всего направлено 23 поручения, из них 2 (площадки на территории СП «Пожег») остаются на контроле Совета.
Следует отметить, что в течение лета в рамках реализации проекта «Народный бюджет» появились новые детские площадки в д.Жежим, пст.Н.Ярашью, обновлены  новыми игровыми элементами площадки в д.Кырныша, с.Керчомъя, с.Усть-Нем, с.Аныб. пст.Озъяг, д.Модлапов, пст.Н.Ярашью.  В этом году в детском парке с.Усть-Куломпроведен капитальный ремонт тротуара, а  рядом с дет.площадкойустановлен новый тренажерный комплекс. Новые спортивные комплексы оборудованы в пст.Ягкедж, с.Б.Кужба, д.Пожегдин, д.Модлапов, с.Вольдино, пст.Смолянка, м.Пятигорск (с.Усть-Кулом).
В течение июня месяца администрации поселений устраняли выявленные недостатки, организовали работы по благоустройству территорий, демонтировали сломанные игровые компоненты, дополняли новыми элементами. Надо отметить, что в основном выявленные недостатки устранены. На большинстве площадок появились информационные стенды. 
В 2024г. в рамках реализации проекта «Комфортная городская среда» планируется кардинально поменять  облик детской площадки в центре с.Усть-Кулом. Примерная стоимость площадки составляет до 4,5 млн. рублей. Покрытие площадки будет выполнено из плиток с прорезиненным покрытием. 
Советом в январе, затем в июне был проведен мониторинг безопасности и благоустройства открытых физкультурно-спортивных площадок на территории района. Из 8 уличных спортплощадок в зимнее время не эксплуатируется 5, из 14 тренажерных площадок – половина. За состоянием площадок следят администрации поселений. Только на территориях 4 поселений «Парч», «Мыелдино», «Дон», «Усть-Нем»  отсутствуют доступные уличные спортивные площадки.
Совет второй год подряд проводит мониторинг опасных мест. Опрос «Внимание! Опасное место для детей!» был проведен с 06 по 21 июня 2023г. совместно с администрацией района. Сбор информации проводился на платформах Госуслуги и Яндекс, где была размещена анкета. Опрос включал в себя выявление объектов, представляющих потенциальную опасность для детей с последующим устранением нарушений. 
Надо отметить, что если в прошлом году респондентами было  выявлено 46 опасных мест, то в этом году только 10. К устранению опасных месткрайне внимательноотносятсяадминистрации поселений. Остались неисполненными поручения по 3ветхим зданиям, а именно не установлено ограждение вокруг бывшего здания КПЗ в с.Усть-Кулом,  не убраны  бывшее здание больницы в п.Тимшер и заброшенноенедостроенное здание рядом с клубом в п.Кебанъель.
Советом уделялось внимание развитию информационной деятельности. В течение года на странице Совета в Контакте размещались материалы по обеспечению безопасности детей и формированию у детей устойчивого безопасного поведения дома, на улице. 
Совместно с районным Советом женщин и МБУК «Усть-Куломскаямежпоселенческая библиотека»  в марте-апреле была успешно проведена акция«Весна БезОпасности!», в которой приняли участие около 50 учреждений, учащиеся школ и воспитанники детсадов.В ходе акции были изготовлены памятки о правилах безопасности в весенний период, которые размещались в социальных сетях, распространялись в общественных местах, проводились беседы в школах, детсадах, библиотеках. Активно работали все филиалы межпоселенческой библиотеки. Подготовленные памятки по безопасности детей были размещены  на информационных стендах школ, детских садов, библиотек, клубов, спортивных объектов. К примеру, воспитатели детского сада №2 с.Деревянск вместе с воспитанниками изготовили памятки, рисунки, затем раздавали жителям своего села, выпускали информационные стенгазеты, записывали видео с обращением по предупреждению происшествий в весеннее время.
Все участники акции были отмечены  благодарственным письмом.
В январе Советом была организована акция «Добрая подписка». Общественники  на личные средства сделали подписку филиалам библиотек МБУК «Усть-Куломскаямежпоселенческая библиотека» на периодические издания, в т.ч. на коми языке. Инициативу поддержалирайонное представительство МОД «Коми войтыр», работники Службы Общественной приемной Главы РК Усть-Куломского района; главы СП «Пожег», «Тимшер»,  депутаты Совета МР «Усть-Куломский».
В результате проведенной акции была оформлена подписка на журналы - «Би кинь». «Йöлöга», «Войвывкодзув», «Чушанзi», «Радуга», «Мир техники для детей», «Тайны 20-го века», «Дарья», «Тысяча мелочей»; газеты «Коми му», «Парма гор», «Республика»,  «Комсомольская правда», «Собеседник» в количестве 61 экземпляра для 16 библиотек района на 1 полугодие 2023г.
Члены Совета в течение года принимали участие в работе районных комиссий по безопасности дорожного движения, по контролю за ходом строительства МКД для переселения граждан из аварийного жилья, по отбору инициативных проектов, работали в составе  жюри районного конкурса «Учитель года», участвовали в рейдах по местам массового отдыха граждан у водоемов. В ноябре на площадке Общественной приемной Главы РК Усть-Куломского района прошла «прямая линия» с участием председателя Совета.
В течение 2023г. Советом активно велась переписка  с органами исполнительной власти Республики Коми. Были направлены письмав адрес:
1) Администрации Главы РК, Минцифры РК по вопросу включения нового направления в проект «Народный бюджет»  - создание условий для улучшения связи. Инициатива Совета была поддержана.;
2) Минсельхоз РК для получения консультации в связи планируемой передачей о. Большой Кадам для осуществления промышленного рыболовства. На данное время вопрос передачи озера под промышленное рыболовство отклонен.
3) Минэконом РК, Минстрой РК, УправтодорКоми по вопросу ремонта дорог и мостов; обеспечения безопасности движения автотранспорта, в т.ч. большегрузных машин и пешеходов по автомобильным дорогам, проходящим по территории Усть-Куломского района;  привлечения средств крупных лесозаготовителей на ремонт дорог, ремонт участков дорог «школьных маршрутов».
4) Минцифры РК, Коми филиалПАО «Ростелеком» по проблемам связи. 
5) Минприроды РК по вопросам лесопользования, ликвидации свалок, утилизации некоммунальных отходов;по эксплуатации участков недр местного значения, предназначенного для геологического изучения, разведки и добычи на месторождениях «Вапол», «Сордъель», «Парма»; по осуществлению деятельности в сфере охотничьего хозяйства.
Надо отметить, что от ОИВ РК  получены ответы, даны разъяснения по решению названных выше проблем.
На заседаниях Совета принимали участие представители администрации района - глава МР «Усть-Куломский»-руководитель администрации района С.В. Рубан и его заместители, руководители структурных подразделений администрации района, что позволяло оперативно решать вопросы, касающиеся полномочий органов местного самоуправления.
В течение года все члены Совета принимали активное участие в его работе, в организации и проведении мероприятий, в т.ч. опросов, мониторингов, реализации намеченных планов. Указом Главы Республики Коми от 9 марта 2023 г. №22 «О награждении государственными наградами Республики Коми» за заслуги перед Республикой Коми присвоено почётное звание «Заслуженный работник Республики Коми» Ракину Ивану Васильевичу, индивидуальному предпринимателю, члену Общественного Совета МР "Усть-Куломский".
В целом, у Совета сложилась достаточно эффективная система взаимодействия между представительной и исполнительной ветвями власти, администрациями района и сельских поселений, с общественностью по согласованию интересов граждан, реализации гражданских инициатив, изучению и формированию общественного мнения по наиболее важным вопросам социально-экономического развития Усть-Куломского района.

В декабре, 2023г. истекает срок полномочий 4-го состава Совета. Выражаем искреннюю благодарность главе района Рубану С.В., заместителям руководителя АМР Стяжкиной Е.А., Бадьину В.В., Левченко Н.А., Чалановой Н.А.и руководителям структурных подразделений администрации района, главам сельских поселений, председателям общественных организаций - райсовета ветеранов Сазанович Е.А., райсовета женщин Кузнецовой Е.Д., районного представительства МОД «Коми войтыр»  Касеву И.В.за успешное сотрудничество и поддержку инициатив Совета.
[bookmark: _GoBack]Решением Совета МР «Усть-Куломский» от 20.10.2023г. №XXVI-418утверждено  Положение об Общественной палате муниципального образования муниципального района «Усть-Куломский». Желаем муниципальной Общественной палате успешной работы во благо жителей Усть-Куломского района,защите прав и законных интересов граждан, общественных объединений.

   Председатель Общественного Совета Н.В. Русинова









