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Информация о работе Общественной Палаты МР «Усть-Куломский» за 2024 год.

В 2024 году начал работу новый состав Общественной Палаты МР «Усть-Куломский» (далее – Палата) под председательством Г.Е. Пашниной. В конце 2023 года было увтерждено новое Положение, по которому и началась активная работа. На первом заседании были рассмотрены организационные вопросы, проведены  по-новому процедуры формирования состава Палаты и избрания председателя.
Работа строилась по утвержденному плану.  В течение 2024 года проведено 7  заседаний, из них 2 в формате заочного голосования. На заседаниях рассмотрено 33 вопроса.
В практику деятельности Палаты по решению проблемных вопросов прочно вошла эффективная  форма проведения заседаний, рабочих встреч с представителями органов исполнительной власти Республики Коми и муниципальных образований МР «Усть-Куломский», руководителей предприятий, организаций, работающих на территории района. 
В заседаниях Палаты принимали участие представители администрации района - глава района С.В. Рубан и его заместители, руководители структурных подразделений администрации района, что позволяло оперативно решать вопросы, касающиеся полномочий органов местного самоуправления.

По итогам заседаний Палаты составлялись протоколы, которые размещались на странице «Общественная Палата» официального сайта администрации МР «Усть-Куломский» https://ust-kulomsky.gosuslugi.ru/ofitsialno/struktura-munitsipalnogo-obrazovaniya/obschestvennaya-palata/ . 
Палата постоянно информировала жителей района о своей деятельности на страницах официального сайта администрации района, а также в сообществе «В Контакте» https://vk.com/public208058230, о заседаниях писала районная газета «Парма гор». Связь с членами Палаты в основном происходила через переписку в группе мессенджера «Телеграм» и посредством телефонной связи.

В течение 2024г. на заседаниях рассматривались вопросы 
о формировании состава Палаты, об избрании председателя и заместителя Председателя Палаты, 
об эффективности мер по недопущению поступления в бюджетные учреждения недоброкачественной, фальсифицированной продовольственной продукции, 
о возможности принятия республиканского закона,   позволяющего  усыплять бездомных больных и опасных собак, отловленных на улицах, и, если за определенное время пребывания в пунктах временного содержания животное осталось невостребованным,
об устранении цифрового неравенства  на территории Усть-Куломского района,
о функционировании, кадровом обеспечении и состоянии зданий отделений почтовой связи в населенных пунктах на территории района,
о проблемах дорожной деятельности на дорогах республиканского  значения, проходящих по территории района,
-о благоустройстве территорий сельских поселений и другие.

Также заслушивались отчеты о работе комиссии по противодействию коррупции в муниципальных учреждениях, МУП, комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих, об организации системы внутреннего обеспечения соответствия  требованиям антимонопольного законодательства в  администрации района, о работе муниципального штаба «Мы вместе».
В течение года согласовывались проекты строительства школ в с. Кеерчомъя и с. Пожег, внесения изменений в наименование проекта по строительству в с. Усть-Кулом школы искусств, земельного участка под строительство ветеринарной станции в с. Усть-Кулом.
Традиционно общественников ознакомили с  исполнением бюджета района за 2023 год, с ходом реализации национальных проектов на территории района, а также с  реализацией наиболее значимых проектов в 2024 г.

В 2024 году впервые на базе Палаты был организован круглый стол на тему «Организация досуга и занятости детей и молодёжи в летний период». Участники обсудили возможные варианты вовлечения подростков в трудовую или досуговую деятельность. В ходе обсуждения от участников мероприятия прозвучали предложения о создании площадки для развития мотоспорта в районе, об организации секции велосипедистов для подростков и другие. Данный формат был принят общественниками, как эффективная связь с представителями ОМВД России по Усть-Куломскому району, с Прокуратурой района.

В течение года в адрес Палаты поступали обращения от индивидуальных предпринимателей о согласовании возможности использования участков недр для геологического изучения недр с целью поисков и оценки месторождений полезных ископаемых (известняк строительный, доломит на строительный камень, песчано-гравийные породы, пески строительные), а также письма Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды РК.


На контроле Палаты остаются рекомендации в адрес Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства, УФПС РК, АО «Почта России», ПАО «Ростелеком», Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Республики Коми, Администрации МР «Усть-Куломский», ГУ РК «Управление автомобильных дорог РК».

Так же  остается на контроле вопрос разработки проектно-сметной документации по обустройству пешеходных тротуаров и переходов по улицам Центральная и Пожегодская с.Усть-Кулом, обустройство остановочного комплекса в м.Катыд с.Керчомъя, капитальный ремонт дороги в помоздинском направлении и другие.

Традиционно проведена акция  «Безопасное детство-2024», направленная на профилактику чрезвычайных происшествий и акция «Опасное место», направленная на выявление опасных мест в населенных пунктах и в их окрестностях.  По итогам анализа опросных листов  были подготовлены протоколы поручений главы района,  которые были направлены в адрес администраций поселений на исполнение. Часть поручений исполнена- в течение летних месяцев администрации поселений устраняли выявленные недостатки, организовывали работы по благоустройству территорий, демонтировали сломанные игровые компоненты, дополняли новыми элементами;  часть поручений остается на контроле.
Второй год подряд прошла акция «Добрая подписка». Общественники решили оказать помощь филиалам библиотек МБУК «Усть-Куломская межпоселенческая библиотека», нуждающимся в периодических изданиях, в т.ч. на коми языке. Инициативу Палаты поддержало районное представительство МОД «Коми войтыр».
В течение 2024 г. Палата вела переписку  с органами исполнительной власти Республики Коми, с коммерческими организациями РК.
В целом работа Общественной Палаты МР «Усть-Куломский» выстроена, члены Палаты активно работают, как в рамках заседаний, так и в период между заседаниями.
Стоит отметить, что Общественная палата МР «Усть-Куломский» стала победителем в Конкурсе на лучшую организацию работы общественных палат и советов муниципальных образований Республики Коми за 2024 год. В рамках Гражданского форума председателю Палаты Г.Е. Пашниной была вручена Почетная грамота Общественной палаты Республики Коми и ценный подарок.




